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A MÉV szívügyének tekinti a szakmai képzést...

Kik lesznek vájárok?állalatunknál több évtizede szervezetten folyik a dolgozók szakirányú képzése, továbbképzése. Az idén június közepén fejeződött be a vájárképző tanfolyam, amely a végzett hallgatóknak országos érvényű szakmunkás bizonyítványt ad. Erről beszélgettem a tanfolyam szervezőivel, avizsgabizottság elnökével, és egy fiatal vájárral.
— Milyen előfeltételek 

szükségesek ehhez a tanfo
lyamhoz? — kérdeztem 
Nagy Zsigmondot, a MÉV személyzeti osztályvezetőjét, aki végig figyelemmel kísérte a hallgatók munkáját.— Egyik feltételnek a vállalat részéről kell létrejönnie. Biztosítanunk kell az iskolarendszerű oktatást: így a tantermeket, az oktatástechnikai felszereléseket és a jól képzett előadókat. A másik feltétel a felvételre jelentkező dolgozókat érinti. Rendelkezniük kell 8 általános iskolai végzettséggel és 3 éves szakmai gyakorlattal, ha érettségizettek, akkor 2 éves szakmai gyakorlattal, illetve mindkét esetben segédvájárt vizsgával. Fontos követelmény az is, hogy a hallgatók az ossz óraszám 20 százalékánál többet ne hiányozzanak, mert így a záróvizsgán nem vehetnek részi. Erre azért van szükség, mert a hároméves nappali képzéssel szemben, tanfolyami úton 10 hónap alatt kell kiképezni a dolgozókat.

— Hol és milyen keretek 
között folyik az oktatás? — tettem fel a kérdést Balogh 
Tibor oktatási csoportvezetőnek.— Tantermeink a munkásszálló „A” épületének, északi szárnyán vannak, idejárnak dolgozóink tanulni. Elhelyezésük kifogástalan, minden olyan eszközzel rendelkezünk, amely megkönnyíti dolgozóink oktatását. Heti három alkalommal tartunk foglalkozásokat a hallgatóknak két műszakban: délelőtt és délután. Így dolgozóink műszakbeosztásának megfelelően tudnak részt venni a tanfolyamon. 1—1 osztály létszáma 30—40 fő. Az 1982—83-as tanévben 105 dolgozót iskoláztunk be a vájártanfolyamra. Tantárgyi vizsgán ebből 86 fő eredményesen megfelelt. 19 dolgozónk időközben családi és egyéb problémák miatt megszakította tanulmányait.— Nagy áldozatot vállalnak dolgozóink, amikor továbbtanulásra vállalkoznak. A nehéz fizikai munka mellett heti 12 órát tanteremben tanulással tölteni, nem könnyű feladat,

főleg, ha vidéki dolgozókról van szó.
— Hogyan zajlik le a 

záróvizsga?— A hallgatók minősítése írásbeli, szóbeli és gyakorlati feladatok megoldása alapján történik. Először komplex írásbeli feladatsort oldanak meg, mely 4 tantárgyból (bányaművelés, geológia, bányászati szakrajz, matematika) áll. Az' elérhető maximális pontszám 100. A feladat megoldása 31 ponttól fogadható el. Az eredményes írásbelit szóbél; vizsga követi, mely négy témát foglal magába: bányaművelés,bányagép- és villamosság- tan, munka- és környezetvédelem, politikai ismeretek, majd a gyakorlati munkájuk értékelése következik. A vizsgabizottság feladata, hogy az eredményeket összevetve személyenként minősítse a hallgatókat.
— Milyen előnyökkel jár 

a vájár szakmunkás bizo
nyítvány megszerzése?

Nagy Zsigmond: Ami talán a legfontosabb, hogy a bérből is új végzettségüknek megfelelően részesülnek, ami azt jelenti, hogy alapfizetésükben 10 száza
Politikusabban, aktívabban!

KISZ-bizottságunk politikai képzési feladatait a KISZ KB Intéző Bizottság 1981. évi politikai képzési határozatai, továbbá az 1982-es évi akcióprogramunk célkitűzései határozták meg. Az 1982/83- as politikai képzési év feladatai, céljai megvalósultak.KISZ-szervezeteink alapszervezeteink szorosabb munkakapcsolatokat alakítottak ki a párt és szakszervezeti oktatási felelősökkel. Több üzemünkben közös politikai képzési évet nyitó propagandista konferenciát tartottak. Hagyományainkhoz * té ót , ,híven a politikai képzési Xlg^i azH«úSévet vállalati szintű propagandista tanácskozás indította.KISZ-bizottságunk a propagandisták és alapszerve-

lékos bérnövekedés áll elő, ez éves színterv átlagosan 20—25 ezer forintot jelent. Nem utolsó szempont az sem, hogy bányászati szakmában tovább léphetnek, hisz az alapjuk most már meg van hozzá. Itt említeném meg, hogy azok a hallgatók, akik váj végen dolgoznak és kitűnő eredménnyel végeznek Vezér- igazgatói dicséretben részesülnek, akik nem effektív a termelésben dolgoznak 1000 forint pénzjutalmat kapnak.A tantárgyi vizsgákon az elnöki tisztet a komlói 501- es Szakmunkásképző Intézet képviselője Maul Ervin látta el.
— Milyennek látta a 

hallgatóink felkészültségét, 
szakmai tudását?— Másfél évtizede járok vizsgáztatni az önök vállalatához. Ennyi év tapasztalata alapján elmondhatom, hogy a MÉV nemcsak megértette, de szívügyének is tekinti a vájárszakmun- kás-képzést.A tantárgyi vizsgák eddigi eredményei igazolják, hogy a hallgatók elméleti és gyakorlati felkészültsége olyan alap, amellyel a szakmunkás-vizsgán a követelményeknek megfelelnek. Az itt képzett vájárok az általános tudnivalókon kívül nagy tájékozottságot árulnak el a robbantástechnikai ismeretek 

(Folytatás a 2. oldalon)

zeti titkárok részére tartott megfelelően, tájékoztatót a . ...............képzési ev feladatairól. 30 ifjú^gi vitakör műkő- Ilyen előzmények után ke- dött, ezek munkájában ősz- rült sor szeptember, októ- szesen 440 fiatal vett részt. bcr, hón,apt?an . ifjúsági a vitakörökben a gazda- vitakorok beindítására. A sági kérdésekkel kapcsola- vitakörok szervezését alap- tos témák kerültek előtérszervezeteink nagy körül- be.tekintéssel végezték. Figye- KISZ-szervezeteink az „.cm- lembe V6tték 0Zt’ h0®y fia" 1982—83-as politikai kép- reszortosai t&1Íai,nk. témáról zési évben az adottsá-szeretnének hallani, vala- gaiknak, körülményeiknek mint azt, hogy fiataljaink megfelelően tevékenyked- zöme több műszakban dől- tek. A politikai képzési gozik, így igényeiknek és munkáról elmondhatjuk, elvárásaiknak megfelelően hogy az előző évekhez vi-szervezték a körök munkáját. KISZ-bizottságunk az eddigi gyakorlattól eltérően
takörök részére, a KISZ érdekvédelmi feladatait. A többi témát a vitakör résztvevői határozták meg egyéni érdeklődési körüknek

Hegedűs Ferenc omlasztó csoportvezető, Kárpáti Mihály vájár és Bakos Sándor segédvájár a műfőte előkészítését végzik Csöndör László felvétele
Húszéves vájártalálkozó
Szívvel és lélekkel 
csináljuk végig ezt á pályátFürkésző tekintetek azonosítják volt diáktársaik arcvonásait, a mai férfiarcokkal. Húsz év telt el. Van, aki már őszül.

Krisztián Béla, a Mecseki Szénbányák személyzeti osztályának főelőadója köszöntötte az 1963-ban végzett vájárokat. 1950-ben pécsbányai terepet. Sorsok,indult az állami vájárképzés és 1953-ban alakult a pécsi vájáriskola, ahonnan olyan munkásréteg került ki, mely a legkeményebb munkában szerezte meg a képesítést. Külön köszönetét mondott a volt tanároknak, akik nemrég ünnepelték a pedagógus napot, s akik fáradtságos munkával tanították úgy a szakmai, mint az általános tárgyakat.Tisztelettel szólt a bányászfeleségekről, hisznélkülük, az ő együttérzé-sült és gondoskodásuk nél- ma; gyakorlatokra tettem yálő dolgozója. Ö a munkájában az emberekkel való jó kommunikációt tartja fontosnak. Meg kell találni a bányászokkal a kellő hangot, s így mindenkiből képességeinek megfelelő munkát lehet kihozni. Át-
kül ez a pálya szinte el- szert. 1968-ban felvételt kópzelhetetlen. nyertem a Miskolci Nehéz-Ezután Gombás Lukács- ipari Műszaki Egyetemre, né, Vámos Mihály, a volt A kapcsolatom a III. sz. osztályfőnökök, Veriga bányaüzemmel nem szűnt 
László, Heincz János és meg, hisz a termelési gya-
Bérces Károly, a volt oktató és nevelőtanárok köszöntötték az egykori tanítványokat.Az ünnepi aktusokat élénk beszélgetések, visz-

A politikai képzési munkabizottság tagjai folyamatosan figyelemmel kísérték az üzemekben folyó politikai nevelőmunkát.nolitikai zottságunk hatáskörébe tar- Észrevételeik, javaslataik politikai osszegyujtese, elemzese folyamatos munkát ad aA KISZ-bi-

szonyítva fejlődött. Üzemi KISZ-szervezeteink a képzési évet vetélkedővel zárták. A vetélkedőkön leg- .yí" jobb eredményt elért csapatok vettek részt a júniusban megrendezésre került bizottsági szintű vetélkedőn

szaemlékezések követték. Felidézték a rossz vitlát, mely egy diákcsíny következtében az egyik tanárukat húzta fel magával. Ma már nevetve gondoltak vissza a zsúfolt autóbuszokra, s a hóviharokra, melyek oly zorddá tették aéletpályák születtek és for-málódtak ez alatt a húsz Játított dolgokat napi mun- év alatt. Az ünneplők kö- káía során könnyebben és zött találjuk vállalatunk racionálisabban tudja hasz-dolgozóit is. Csendben, félrehúzódva így vallanak önmagukról.— A vájáriskola elvégzése után bányaipari technikumba kerültem — kezdi a visszaemlékezést Varga Mihály, a MÉV biztonság- technikai osztályának vezetője és már a második évben elköteleztem magam a MÉV III. sz. bányaüzemébe, ahol a szak

korlatot itt végeztem, majd tanulmányaim befejezésé- lúgban 20—30 ember tarvei itt lettem technológus, körletvezető, 1978-tól pedig biztonsági mérnök.— Két év múlva a vál-

PKMB-nek. Az összegyűjtött tapasztalatok alapján az 1983/84-es politikia képzési év kezdetére határozati javaslatot állít össze a politikai képzési munka hatékonyabbá tételére.KISZ-szervezteink is az 1983/84-es képzési év előkészítésén dolgoznak, összeállították a beiskolázási tervüket, valamint az üzemi politikai képzési munkabizottságok munkatervét.Az elmúlt év munkájának értékelése, elemzése, valamint az átgondolt tervezés, a megfelelő propagandisták kiválasztása, megbízása a biztosítéka annak, hogy egy év múlva eredményesebb politikai képzési évet zárjunk.Bcrkics Gábor

lalat biztonságtechnikai osztályának vezetője lettem.Agilis, tevékeny ember. Jelenleg a Marxista— Leninista Esti Egyetem szakosító tagozatára jár. Életútja jó példa mindazok számára, akik most indulnak el a nehéz, de igen szép pályán. Kitartó és céltudatos munkával érte el ezt az eredményt. A vájáriskolában tanultaknak pedig ma is hasznát veszi, hisz a gyakorlatban elsa-
nosítani. Munkájában fő szempontnak tartja a munkavédelmi oktatás színvonalának emelését, hisz a balesetmegelőzés és munka- védelmi tevékenység mindannyiunk közös érdeke.

Nádori János aknász, a III. sz. bányaüzem dolgozója. A vájáriskola elvégzése után bányaipari technikusi minősítést szerzett. Kétszer volt a vállalat ki

tozik a keze alá. így érthető, hogy a jó összhangot tartja a termelékenység egyik előfeltételének.— Igen — kapcsolódik a beszélgetésbe — fontos ez, annál is inkább, mivel ez a szakma ma nem olyan divatos, mint amilyen esetleg az 50-es 60-as években volt. Igaz, hogy nehéz felelősségteljes munkát végzünk, s nem csak mi félünk, de családtagjaink is velünk izgulnak — mondja Nádori János. — Az én feleségem például addig nem alszik el, míg haza nem érek. Mégis vállaljuk, és szívvel-lélekkel csináljuk végig ezt a pályát, amit annak idején hivatásként választottunk.Közben a hangulat fokozódik és a résztvevők rengeteg közös éneklés, kirándulás és tréfálkozás emlékét elevenítik fel. Felcsendülnek az egykori diák- és bányászdalok.Mielőtt távozom, mégegy- szer végignézek a résztvevőkön, akiket Gombás Lu- kácsné volt osztályfőnök már nem mer „Kedves fiúknak” szólítani. Beszélgetnek, emlékeznek. Ezek már az ő bensőséges perceik. H. K.
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Beszélgessünk
— Miről? — kérdezi Steinhö- 

íer Károly, a Szolgáltató üzeni 
szb-titkára.

— A munkafegyelemről!
— Arról nemigen kell, s le

het mit mondani.
— Annyira elszomorító a kép?
— Dehogy, éppen ellenkező

leg. a munkaíegyelemsértés, 
a későnjövök, a notórikusan 
lazsálok, az ácsorgók, ücsör
gők száma saját mulasztás 
miatt nem jellemző. Jó feltéte
leket kell teremteni.

— A munkához?
- Igen. Megítélésem szerint 

a dolgozók azért jelennek meg 
a munkahelyükön, hogy dol

gozzanak. Ha van anyag a 
munkához, a feltételek bizto
sítottak, becsülettel helyt is 
állnak. Mindez, ha nincs, élő
iül dúl, hogy „lógnak”, de 
kényszerűségből.

~ A jó szervezés akár ki
től ölhetové is tenné szótárunk
ból a munkafegyelem kifeje
zést? .

— Általában9 igen, s ez a ve
zetés felelősséget hozza előtér
be. itt elsősorban a közvetlen 
termelésirányítók, a műveze
tők szerepét, felelősségét hang
súlyoznám. Jó tíz évvel ez
előtt rendezték jog- és hatás
körüket, jelentősen javították 
bérhelyzetüket, s talán ezért 
mindenki lényeges változást 
várt a munkák előkészítésé
ben, szervezésében, menetében. 
Nem így történt!

— Még mindig baj lenne az 
érdekeltséggel?

— Lehet, bár mindenkinek 
kutya kötelessége a becsületes 
munkavégzés, a művezetés, az 
esztergálás, a csőszerelés és 
így tovább, sőt, még az szb- 
titkárság is.

— Elsők között alakultak meg 
önöknél a gmk-k. Ott mi a 
helyzet?

— Hát ez az! Ott mindig van 
anyag, teljes odaadással dol
gozik gép és ember. Nem ér
tem: ott nincs hiánycikk, ott 
mindig simán mennek a dol
gok. Mert az anyagi érdekelt
ség közvetlenebb?!

— Ügy tűnik, nem ért egyet 
az, üzemi gmk-val. Mint szb- 
titkár az alakulás előtt ellene 
szavazhatott volna. Miért nem 
tette?

— A gmk alakulása nem va
lami szavazáson múlt, egysze
rűen dolgozói és vállalati ér
di kék találkozása alapján jöt
tek létre. Ezek figyelembevé
telével az én célom is az, 
hogy dolgozóinkat megtartsuk 
s lia mód van rá, többletke
resethez juttassuk, és egyfajta 
üzemi, vállalati igényt is kielé

gítsünk. Ez a helyzet, amikor 
az ember kényszerűség hatásá
ra ellentmond önmagának.
- így vagy úgy, de mégis 

csak a munkafegyelemről be
szélünk. Igaz, nem a munká
sok biimlijairól, a stikában 
felhörpintett italról, a sűrű 
dohányzási szünetekről, hanem 
összetettebb, ha úgy tetszik 
hiányosságokról. Mert mi az, 
ha valaki nem teremti meg a 
munkához való feltételt?

— Fegyelemsértés!
— Köszönöm a beszélgetést!

Veress Tamás

A fiatalok a beszámolót hallgatják Egyed Imre felvétele
Akik bizonyítani akarnak

Az Ércbányász 1982. április 15-i számát mutatja Voj- tek Aurél üzemi KISZ-titkár. Fellendül a KISZ-élet címen jelent meg a cikk a Kutató-mélyfúró üzem fiataljairól. ígéretek és a „szép jövő” kilátásával.— Bizonyítani akarunk — mondja Aurél —- annak ellenére, hogy teljesen új vezetőség került a szervezet élére. Helyt tudtunk állni és bizonyos mértékig fokoztuk munkánk gyakorlati részét. Ezt úgy értem, szavak mellett igyekszünk eredményeket is felmutatni. Jó alkalom volt a beszámolásra az üzemünkben megtartott vállalati bizottsági ülés.
— Miért az üzemben 

volt?— Ezek a kihelyezett bizottsági ülések számonkér- nek, kritizálnak, véleményeznek az üzemek KISZ- munkájáról. Most mi voltunk a soron következők. Előzőleg a vezetőségünk készített egy jelentést: „ . ..a vezetőség munka- módszeréről, munkastílusáról, a fiatalok gazdasági építőmunkában betöltött szerepéről”.
— Hogyan zajlott le ez a 

„különleges ülés"?
— A bizottság titkára, Srenk Attila vezetésével voltak itt a bizottsági tagok, ezen kívül üzemünktől képviseltette magát a párt és az szb is. A jó hangulatot sikerült mindvégig megőrizni, köszönhető ez a jól kiválasztott napirendi pontoknak és a hozzászólások sokoldalúságának. Még egy kis sétát is tettünk az M—10-es fúróberendezéshez, ahol Tég- lússy László műszerbemutatót rögtönzött. A jelentésünk és az én szóbeli
GyermeknapA III. sz. bányaüzemi szakszervezeti bizottság mellett működő nőbizottság és a KISZ-szervezet rendezte meg ez évben is az üzemi gyermeknapot. Reggel nyolc órakor a Központ elől indult a külön- busz, mely az üzembe szállította a résztvevőket. A program filmvetítéssel kezdődött. majd a reggeli következett a gyerekeknek. Utána rajzverseny és légpuskalövészet volt a műsoron. Közben a sportpályán és környékén a vidámparkhoz hasonló nyere- ményes játékok várták a gyerekeket. Lehetett itt horgászni, kuglit .fogyasz

kiegészítésem előtt Kovács István üzemi főmérnök tartott egy általános tájékoztatót az üzem össztevékeny- ségéről és a jövő évi tervekről.
— A bizottság hogyan 

jogadta a jelentést?— Ami a lényeg, elfogadta, sőt pozitívan értékelte. Meg van elégedve szervező tevékenységünkkel. Hozzáteszem; érdemi munkánkon nem látszik a kevés létszám. Az 52 fős létszámnak mindössze 36,5 százalékos a szervezettsége. Ez a minimális létszám nem akadálya a jó munkának. Kevesebb emberrel, do nagyobb lelkesedéssel többre megyünk.
— fis milyen az a mód

szer és stílus, amivel hal
ni akartok a fiatalokra?— Arra törekszünk, hogy növeljük az össztevékeny- séget, kezdeményezőkészséget, figyelembe véve a különböző korosztályok sajátosságait. A körülmények-
Kik lesznek vájárok?
(Folytatás az 1. oldalról)terén is. A tanfolyam szervezőit, irányítóit külön elismerés illeti.

King József leendő vájárt, a III. sz. bányaüzemben a GHH-nál kerestem fel. 1975 óta dolgozik vállalatunknál.
— Egy naPPal a vizsga 

után hogyan tekint vissza

tani”, dühöngeni, karikát dobálni és büntetőt ütni hokiütővel. Nagyon élvezték a gyerekek, hiszen a legkisebb találatért is nyeremény járt. Amikor már minden résztvevő sok ajándékot „zsákolt” a szatyrába, akkor következett a bitumenes pályán a sorverseny. Volt zsákbanfutás, seprűs váltó, moesárjárás, kerékpárslalom, pincérstaféta és a legvégén a mindenki által oly közkedvelt lepényevőverseny. Amíg az értékelés előkészítése tartott. addig a szülők és gyerekek vegyesen egy kispályás focimérkőzést vívtak.Franyó József

hez igazítjuk tevékenységünk módszereit.
— Mit jelent, hogy a kö

rülményekhez igazítani?— Fiataljaink más-más területen dolgoznak. A szerelőműhelyben, irodában, mások fúrótoronynál tizen- kétóráznak. Nehéz egymáshoz igazodni, a programokat mindenki számára elérhetővé tenni. Részben sikerült már megvalósítani a lehetőségét annak, hogy az érdeklődők részt tudjanak' venni az akciókban.— A munkahelyi veze
tők hogyan viszonyulnak a 
KISZ-hez?— Biztosítják a feltételeket a munka jó elvégzéséhez, mindennapos kapcsolatunk van a pártvezetőséggel, az szb-vel kölcsönösen tájékoztatjuk egymást. Itt szeretném megköszönni a segítségüket a bizottság apparátusának is, akik figyelemmel kísérik az új vezetőség munkáját.— É’n is kívánok továb
bi jó munkát, sok színes 
programot, amellyel meg
tudjátok tartani az érdek
lődést. Bertáné II. E.
erre. a 10 hónapos képzés
re?— Szívesen gondolok vissza, hisz ennek köszönhetek egy olyan bizonyítványt, mely munkámban ma már elengedhetetlen. A GHH-val egy új technikával dolgozunk, s így csapatunk munkájában a szaktudás nélkülözhetetlen.

Pincérstaféta a III. sz. bányaüzemi gyermeknapon. Jezsek László felvétele

Szakszervezeti munkáért arany fokozat

Kiss Sándor vájárDeres hajú, barátságosan mosolygó, halk szavú ember kezét szorítom, amikor a közelmúltban kapott kitüntetéséhez gratulálok. Aligha akad a III. sz. bányaüzemben ölyan dolgozó, aki legalább látásból ne ismerné őt, de azt már kevesebben tudják, hogy Kiss Sándor a szakszervezeti bizottság munkásellátási felelőse.Sok-sok éve annak, hogy a vállalathoz jött dolgozni, kőművesként — ez az eredeti szakmája — már 1955- ben itt dolgozott az építészeti részlegnél. Aztán két évet volt az ércosztá- lyozónál és 1959-ben került a III. sz. bányaüzemhez.— Itt jártam végig a ranglétrát, csillés, segédvájár, majd vájár lettem — meséli. — a bányamunka nem volt idegen számomra, mert annak idején másfél évet István-aknán is dolgoztam.
— Mennyi ideje tevé

kenykedik a szakszerve
zetben?— Huszonkét éve. Voltam bizalmi, főbizalmi és öt évig az üzemi lakáselosztó bizottság elnöke is. 1974 óta vagyok munkásellátási felelős. Két csoport tartozik hozzám, egy társadalmi kereskedelmi ellenőri csoport és a lakáselosztó bizottság munkáját irányítom.

— Gondolom, főleg ez 
utóbbi nem mindig népsze
rű feladat.— Sajnos még gyakran azok sincsenek megelégedve. akiknek megoldottuk a lakásgondját. Egyébként a lakáselosztó bizottság előzetes helyszíni szemle alapján teszi meg javaslatát. Elsősorban a szociális körülmények döntenek, de figyelembe vesszük a dolgozó munkáját is. Kikérjük a bizalmiak, a gazdasági vezetők és újabban — a

A végső értékelésnél Nagy Zsigmond gratulált a frissen végzett szakmunkásoknak, és köszönetét mon. dőlt az oktatóknak. Nyugdíjba vonulása alkalmából meleg hangon búcsúzott 
dr. Koncsag Károlytól, a Körzeti Bányaműszaki Felügyelőség volt vezetőjétől, aki vállalatunknál évek óta a vájár szakmunkás-vizsgabizottság elnöki tisztét töltötte be.

fiatalok igényléseinél — a KlSZ-titkárok véleményét is.
— Tavaly hány dolgozó 

lakásgondját sikerült orvo
solni?— Az elmúlt évben 110 problémát tudtunk megoldani.

— Sok ez, vagy kevés?— Nehéz erre válaszolni. Talán kedvezőbb helyzetben vagyunk, mint a külszíni üzemek, de hogy nálunk is több az igénylés, mint amit az üzem kielégíthet, az is tény.— Egyébként az új lakásügyi rendelkezések hatását bizonyos fokig már érezzük. Korábban nem kellett letéti díjat fizetni. Az igénylések megújításának határideje még nem járt le, de — talárt' éppen a letéti díjak miatt —. érezhetően csökkent az igénylések száma.— Mini munkásellátási 
felelős nyilván nem csak 
lakásügyekkel foglalkozik.— Hozzám tartoznak az üzemi szociális épületek problémái is. Szóltam már a társadalmi kereskedelmi ellenőr csoportról, velük gyakran végzünk ellenőrzéseket az üzéml konyhán és büfében.

— Hogyan jut ideje eny- 
nyi mindenre?— Ha valaki egy megbízatást kap, annak általában igyekszik maximálisan eleget tenni. Omlasztóvá- járként dolgozom és, ha éj. szokásból kiszállók, gyakran vár papír, vagy üzenet, hogy maradjak kint, mert ezt, vagy azt el kell intézni. Szívesein csinálom, mert ha bármi keveset is tehetek az emberekért, az már örömmel tölt el.Nógrádi G.
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Híven a hagyományokhoz Sorral, csákányról és másról

A képen balról jobbra a negyedik és ötödik Horváth Imre, illetve Pucher József villanyszerelők a bri gád alapító tagjai láthat ók. Rónaki Sándor felvetele
Alapítók: 
a Ságvári brigád

A Szolgáltató üzem" Ságvári Endre szocialista brigádja 1961-ben alakult húsz fővel. Feladatuk a vállalatnál jelentkező villamosberuházási munkák végzése volt. Az erősáramú villamosszakma szinte teljes skálája szerepelt: kábelezés, világítás-szerelés, légvezeték építés stb. A brigád megalakulásakor főleg fiatalokból állt, akik Ságvári Endre életútját, munkásságát példamutató irányelvnek tekintették. Erről az idei „Ságvári vetélkedőn” tanúbizonyságot is szeretnének tenni. Megalakulásuk óta nagyrészt bányabeli munkákon dolgoznak. Ezek között említem az I-es üzemi szivattyúállomás- és a II. sz. bányaüzemi lanokvaszerelést, a III. sz. bányaüzemi főszállítóvágat teljes felsővezeték megépítését.A bányabeli munkákon kívül ők végezték el a vállalat vízitelepeinek villamosmunkáit, a Ságvári Endre Művelődési Ház villamosszerelését — és folytathatnám még a sort. Munkájuk mindig határidőre illetve határidő előtt, minőségileg kifogástalanul elkészült. A szabványos és esztétikus kivitelezésért a brigád több ízben erkölcsi és anyagi elismerésben részesült.A tagság fiatalítása folyamatos, az üzemegységhez kerülő szinte valamennyi fiatal dolgozó ebben a kollektívában kezdi meg szakmai pályafutá

sát. Hálás feladatnak tartják a fiatal szakmunkások nevelését, a szakma szere- tetére és a közösségbe való beilleszkedésüket. Eddigi eredményeik azt igazolják, hogy a brigád a szervezeti élet ezen pontjának is eleget tett és tesz ma is.Az eddigi hagyományokhoz hűen a jövőben is arra törekednek, hogy feladataikat erejükhöz mérten teljesítsék. Újításokkal, ésszerűsítésekkel szeretnék megkönnyíteni a nehéz fizikai munkafolyamatokat. Ennek érdekében évről évre egyrészt önképzéssel másrészt szervezett továbbképző tanfolyamokon növelik szakmai műveltségüket. Az alapítók közül már csak Horváth 
Imre, és Pucher József van brigádban. A két veterán így vall a múltról:

Horváth Imre: a brigád megalakulása után nagyon hamar összekovácsolódott, a munkában és a munkahelyen kívül ís élt a jelszó, „mindenki egyért, egy mindenkiért”. Igen nagy lelkesedéssel vettünk részt különböző társadalmi munkaadókban, az intézmények, és a tsz patronálá- sában. Jellemző volt brigádunkra munkavégzés közben is a humor.— Igen, humor! — kapcsolódik a beszélgetésbe 
Pucher József — az sok nehézségen átsegített bennünket.— De komolyra fordítva a szót, a 22 év sok szép munkával és igen kellemes emlékekkel telt el. Remélem így lesz ez már nyugdíjas napjainkig.A ságvárisok a jövőben is szeretnének a brigádmozgalom élén haladni — ösztönözve ezzel a fiatalokat a helytállásra, hisz ők lesznek a mi munkánk folytatói. Ilelstáb Judith

Lyukasztás után, visszafejtés előtt

Munka közben a másik szak. Tóth Miklós szakvezető, Lóránt Vilmos vájár és Körösi András scgédvá jár ácsolás közben. Csöndör László felvételeA IV. sz. bányaüzem 5. szintjén egy feltörés alatt állunk Mellettünk ventillátor visít, a döntő alatt üres csillék várakoznak. Kicsit odébb is lámpa világítja meg a vágatot, amott a 28-as csapat feltörése. A ventillátor zúgásába rövid időközönként sűrített levegő sziszegése a zuhogó anyag dübörgése, a vitla kerregése vegyül. A 28- ason már javában töltik a csilléket.Az erős zajban időnként valami huppogás félét is hallani, a fejünk fölül.— Szkrépereznek — jegyzi meg Daczó Ernő, az I-eS termelőegység vezetője — majd a jelzőhöz nyúl. A berregésre rövidesen jön a válasz, s elindulunk felfelé. Felkapaszkodva a létrákon Kahán Ferencet, az 50-es csapat vezető vájárát a feltörésfejben találjuk.— Épp most végeztünk a szállítással — újságolja.Elindulunk befelé aváj- végre. A meredek főgurí- tón — amelybe a saraboló kanala szinte árkot ásott, — jó időbe telik míg felérünk. Szinte négykézláb lehet csak előrejutni, oly meredek. Nem

4
csapat
munka
helyénA II. sz. bányaüzemben a megszokott tempójú la- nokvázás, majd két „kascsere’' után a 19-es szinten baktatunk. Földesdi István körletvezetővel. Úticélunk a 41-es csapat munkahelye.— A híres csapatvezető Faragó Imre, nem csak a körlet, de az üzem egyik legjobb csapatát irányítja. Igaz ő most beteg. A több mint húsz év bányamunka nem múlik el nyomtalanul.

Látogatóban 
az 50-es csapaton
irigylem azt, akinek mondjuk egy fúrógépet kell felhoznia. Visszanézek, a feltörésfejet innen már nem látom.

—■ Hogyan lehet itt
szkréperelni?— Onnan lentről tényleg nem látni a vájvéget, — mondja Szentes József segédvájár. — Lámpával szoktunk jelezni, így irányítjuk a szkréper kezelőjét.

— Hány méteres ez a 
főgurító?— Ügy hetven méter lehet — válaszolja Schuhmann Tibor, a csapat harmadik tagja. De már nem hajtjuk tovább. Épp a tegnapi robbantásnál lyukadtunk fel a IV. szintre, kezdődik a visszafejtés.— Jó ideig dolgozhat majd itt a csapat — magyarázza Daczó Ernő — ettől a területtől igen jó minőségű ércet várunk. Azért is telepítettük erre a helyre az üzem talán két legjobb fejtési csapatát.

— Tényleg, milyen azt 
tudni, hogy itt a szom
szédban dolgozik az egyik 
rivális csapat?— Mi is végezzük a munkánkat, ők is — mondja a csapatvezető. — A saját dolgunkkal vagyunk elfoglalva, de azért azt tagadni kár, hogy számon tartjuk, ki hány csillét szállít.Aztán a csapatról beszél. Hogy már négy—öt éve együtt van ez a kollektíva. Tavaly a Vállalat kiváló brigádja címet is kiérdemelték. És hogy idén mi lesz?— Most is ott vagyunk a jók között — mondja a csapatvezető. — A legutóbbi munkaversany-sza- kaszban — a múlt hónapban — harmadikak voltunk. Sokat várunk ettől a fejtéstől. Jó munkahely ez, s tudjuk azért kaptuk, mert megbíznak bennünk. S hogy jó teljesítményeket várnak cserébe? Ez azt hiszem természetes. N. G.

A képen Gerhát József segédvájár és Béke István szakvezető vájár, a gurító- ból „zajberolják” az érces anyagot a szkréperkanál elé. Bálint Jenő felvétele— Na itt most lemegyünk. Vigyázzon! — szakítja meg a magyarázatot a körletvezető.Egy léggurító előtt állunk. A jó negyven méteres hosszúságban lenyúló bányászlépcsőkön óvatosan megindulok. A fokok nem múlnak, így jobbára azzal vígasztalom magamat, lent biztosan egy pofa hideg sörrel várják majd az érkezőt. Kárpótlásul a megpróbáltatásért. Akkor még nem tudtam, ez csak bevezetés.Lent a 20-as szinten a körletvezető nyugodt eleganciával közli, már csak egy kilométert kell gyalogolni.A gurítóban végül utolér a gyönyörök gyönyöre. Árkon, vízesárkon, kis köveken, nagy sziklákon csuromvizesen csúszkálunk felfelé a hatvanméteres hosszon, hogy elérjük a vájvéget. Ott aztán Piedo- ne lép elénk, Beke István szakvezető vájár személyében. A robosztus, szakállas bányász és társa a szikár Gerhát József segédvájár abbahagyják a munkát.
— Mióta dolgoznak itt?— Egy hónapja — mondják szinte egyszerre, — s ma rályukasztunk a 19. szintre. Utána kezdjük visszaszedni, ércben vagyunk. Ügy, hogy még jó ideig itt maradunk.
— A körülményeket lát

va hogyan bírják itt a 
munkát ketten?— Tizenöt éve együtt dolgozunk — mondja a szakvezető — ez mindent megmagyaráz. Különben hárman vagyunk egy szakban. Tehát vannak köny- nyebb napok is. Most hiába üvöltök, hogy hozzatok egy csákányt. A biztosítás is kettőnek nehéz, tartani a támot, feltenni a süvegfát.

— Mennyi ideje bányá
szok?— Húsz éve, hogy itt vagyok — mondja Gerhát József — az alapítók közül Faragó Imrével ketten vagyunk. Pista 68 óta van velünk. Alkalmazkodni kell. a jót, a rosszat is meg kell csinálni. Ez van a napszinten is. Ha így nézzük elviselhető a bányamunka.V, T.
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A figyelem a feladványokra összpontosul. Képünk jobb sarkában a győztes Lambrecht Kálmán szocialista brigád csapata (IV. sz. bányaüzem) látható. Balról jobbra: Balogh Béla, Nyári Sándor és ifj. Bujtor Béla.Csöndör László felvétele

Mészáros István, a vszb Az Ágazat kiváló brigádtitkára az alábbi levelet Ja. vagy magasabb kitün- kapta, melyről dolgozóin- tetést elért szocialista bri-

Játékos
történelemóraJúnius derekán került megrendezésre a Ságvári Endre Művelődési Ház programjaként Magyarország a II. világháborúban című vetélkedő döntője, melynek szervezője Kocsi László népművelő volt. A vetélkedőn vállalatunk brigádjainak háromfős csapa, tai vettek részt.A szervezőbizottság igyekezett játékossá, látványossá tenni a vetélkedőt. Bizonyára sokan ismerik a Szilágyi János által vezetett játékokat. A verseny kapcsán ezek a jólismert ötletes műsorok jutottak eszembe.Hogy miért? Kezdeném talán azzal, hogy bevezetőként és emlékeztetőként egy II. világháborúval kapcsolatos filmet nézhettek meg a jelenlevők. Ezután Till Tamás, a tőle megszokott közvetlen és fesztelen stílusban köszöntötte a játékosokat és a zsűrit, melynek elnöke dr. Horváth Csaba, a JPTE munkatársa volt. Közben a játékosok nemcsak a film, hanem a korabeli plakátjelszavak és a díszletként használt egyenruhák segítségével, mind jobban rá
Otthoni randevú!

Otthoni randevú 1983. július 3., Kővágószőlős. Szak- szervezeti nap.15 órától: Küzségpolitikaj fórum a tanácsházán.16 órától: Paff, a bűvös sárkány, Muzsay András dalénekes gyermekműsora. — Játékos sportvetélkedő gyermekeknek.17 órától: A Dr. Doktor Sándor—Zsolnay Művelődési Központ Bütykös együttese játszik.

hangolódtak a 40 évvel ezelőtti háborús hangulatra. Ezt fokozta még a felkészülési idő alatt felhangzó korabeli zeneszámok sora is. Újdonságként említeném még. hogy a technika bevonásával (mikrofon, írásvetítő) nemcsak érthetőbbé és látványosabbá, hanem pergőbbé is tették a vetélkedő lebonydllítását.A sokrétű feladatok között szerepelt: tipográfia, villámkérdések, művészeti kérdések, „hiba játék” stb.A végeredmény igen szó. ros játék után dőlt el, hisz az utolsó fordulóban két csapat között holtverseny alakult ki. Első lett a IV. sz. bányaüzem Lambrecht brigádja.Második helyezést ért el az Anyag- és áruforgalmi főosztály Zalka Máté brigádja.A Központ Bánki Do- nát brigádja pedig a harmadik helyen végzett.Napjainkban folyik történelmünk e súlyos időszakának újraértékelése. E kor megértéséhez nyújtott segítséget ez a színvonalas vetélkedő. II. K.

18 órától: Nevessünk. Vidám, zenés műsor. Közreműködnek: Péter Gizi, Vári Éva, Mester István és Bende Tibor.19 órától: Felnőtteknek. Karatebemutató. Esti szerenád : Muzsay András.A műsorok közben Mészáros István vszb-titkár köszönti Kővágószölős lakosságát. Műsorvezető házigazda: Herendi István.

Közönségszervezők
tájékoztatója
Nyári kulturális 
és szórakoztató programokról

Változatos és gazdag mű- sorajánlatta] térhettek haza a Ságvári Endre Művelődési Házból az üzemi közönségszervezők a nyári programokat ismertető tá- jékoztóról.A Pécsi Nyári Színház továbbra is a magyar táncművészet nyári otthona kíván lenni a táncművészet különböző fajtáinak bemutatásával. Üj helyszíne az Anna-udvar (volt Anna utcai óvoda udvara), ahol a színház irodája is található. Nagysikerű felújítások musical, rockfantázia, kamarabalett szerepel a színház műsorán. Nem kis sikerre számítanak a Fülöp- szigeti és török együttes fellépésével. A chilei dalesten résztvevők chilei ételek és italkülönlegességek között is válogathatnak. Nyáron is várja nézőit & Vadásztanyán a szerelmes filmek mozija, a Minaret udvarban, Órfűn a kempingben és Dunaszekcsőn pedig a Gastró-mozi. Nagysikerű filmeket tűzött műsorára a Moziüzemi Vállalat. Többek között a Ben Húr, Keresztapa, Jézus
KönyvajánlásJuhász Gyula: Uralkodó eszmék Magyarországon.A II. világháború alatti magyar politikai gondolkodás jellegzetes vonulataival ismertet meg — főként a forrásokat, a szövegeket megszólaltatva — e könyv. Azzal, hogy milyen elképzelések, koncepciók születtek a földkérdésben, a nemzeti kérdésben, a háború, a háború utáni berendezkedés kérdéseiben stb., és mi volt ezeknek a hatása az adott nemzetközi viszonyokban az ország belső állapotában.

Krisztus szupersztár, a látványos Ezüst tó kincse régi filmsikerek. Egy szoknya, egy nadrág. Egy régi nyár stb., valamint vígjátékok, sikerfilmek szórakoztatják a nézőket.Ősztől ismét indulnak a filmklubok. A bemutató klubmozi nyolc előadásán művészfilmeket vetítenek. Szeptembertől decemberig tizenegy magyar film szerepel az őszi műsorban. Novemberben Zrínyit, a hadvezért bemutató Mcny- nyei seregek című előadáson az alkotók is részt vesznek.A Vízipók, Misi mókus kalandjai, Donald kacsa és a többiek szórakoztatják a legkisebbeket. Oszkár-díjas filmek, köztük a Ghandi is látható lesz a pécsi mozikban.Kívánságlista alapján is szervez filmklubot a Moziüzemi Vállalat és készségesen áll az üzemek, brigádok és a filmművészet iránt érdeklődő csoportok rendelkezésére.A színház október közepén Kulka János főszereplésével mutatja be a Hamletet. Tóth Sándor rendezi majd a Luxemburg grófja című operettet, melyben uj primadonna, Dankó Klára mutatkozik be.Zenés vígjátékot, a Char- li nénjét és a pécsi Lázár Ervin: Hétfejű tündér című mesejátékát láthatjuk majd — előreláthatóan — a Ságváriban.Modern balettest, svéd balett, balett és opera közösen. musical, vígjáték stb. is lesz majd műsorra tűzve, illetve a hamarosan megjelenő műsorfüzetben.

kat ezúton tájékoztatjuk. Tisztelettel értesítemMÉV Szakszervezeti Bízott-' vezményt biztosítok a mű- ságot, hogy 1983. május 1- velődési házban tartott tői szerződéses üzemelte- rendezvényekre, előrendeléssel működtetem a Ság- lés esetén.vári Endre Művelődési Ház Kérem a fentieket — büféjét, „Ságvári klubbüfé” amennyiben lehetséges — elnevezéssel. Bejárat a mű- az érintett szocialista bri- velődési ház 39-es dandár gádok felé is tudatosítani, úti főbejáratán. Előrendelés esetén hidegtá-A MÉV párt-, szakszer- lakat, virslit is tudok bizvezeti és KISZ-szervei ál- tosítani a szokásos állandó tál a Ságvári Endre Műve- kínálataim mellett, lődési Házban szervezett 30 Nyitvatartási idő rendeztem felüli rendezvényekre vények esetén kívánság előrendelés esetén 5 száza- szerint, egyébként állandó, lék kedvezményt biztosi- hétfőtől péntekig 8—11 és tok, színvonalas szolgálta- ]4_21 órálg szombaton éstás mellett. -vasamap 1-4—22 óráig.Fentiek vonatkoznak Személyes megkeresésdókra* is* akiknek‘a tárS- esetén bővebb . felvilág°sí' évben adományozták a Vál- tást tudok nyújtani, lalat kiváló brigádja címet. Halász Ernőné
Az ember nem 
maradhat közömbösMeleg májusi délután. Uránváros éli megszokott életét. Aki már hazatért a munkából, s kényelembe helyezte magát, talán szerencsésebb a többinél. Frissítőért nyúl a hűtőbe, vagy a fotelba süppedve az újságot böngészi. És ekkor a nyitott ablakon át kiáltásokat hall.— Segítség! Segítség!— Az ablakhoz rohantam — meséli Imrék Gyula —, s egy fiatalembert láttam élszaladni. Eszembe villant, hogy két nappal korábban egy fiatalasszonyt megtámadtak a lépcsőházunkban. Lerohantam, ki az utcára. Többen mutatták, mondták, hogy merre futott a fiatalember. A nő, akit megtámadott csaknem sokkot kapott. A fiú akkor még egérutat nyert és eltűnt a kiserdő felé. Bosz- szantott, hogy meglépett.— Közben csődület támadt. Nem sokkal később egyik petőci kolléga, aki akkor ért oda, mondta, hogy látta a tettest visszatérni a vasút innenső oldalára. Akkora már fel- bolydult az egész Páfrány utca. Török Imre, aki szintén a IV. sz. bányaüzemben dolgozik, kocsiba vágta magát és úgy folytatta a hajszát. Én is rohantam,

mtv P£CJI JTUfMÓDunai hajósok. A kamasz gyerek és talán néhány felnőtt szemében is romantikus, érdekes mesterség, sőt hivatás hajósnak lenni. Nehéz emberpróbáló munka, s bár többnyire a nehézségekről be

gádoknak az adományozás ivében 10 százalékos ked-

ahogy a lábam bírta. Végül utolértem, hátracsavartam a kezét. Akkor láttam, hogy egészen fiatal srác’ Nagyon felindult voltam. Ráüvöltöttem: „Mit csináltál te szerencsétlen?” Erre ő csak annyit válaszolt: „Hülyeséget.”.Imrék Gyulának — aki olyan bűnözőt fogott el, aki egy ideje rettegésben tartotta a környék lányait, asszonyait — még meg kellett védenie az illetőt a lincshangülatú tömegtől.— Aztán jött az URH és kattant a bilincs — meséli. ..Tanult” ember lehetett, mert az első mondata a rendőrökhöz az volt. hogy ügyvédet kér.Imrék Gyula Petőcön dolgozik. Huszonöt évet volt vájvégen. Az egészsége nem alkalmas a föld alatti munkára. Rehabili- táltként az üzem udvarán targoncázik. Arra a kérdésre, hogy miért rohant már az első segélykiáltásra így válaszolt:— Kötelességem volt, hisz munkásőr vagyok, de egyébként is ezt tettem volna. Tudja, vannak olyan helyzetek, amikor az embernek cselekednie kell és nem maradhat közömbös.N. G.
szélnek. közvetve a hajózás szépségéről is vallanak a pécsi televíziósok filmjében szereplők, s nem csak ők hanem családtagjaik is. A pécsi tévés stáb a dunai hajósok mellett uszájon, vontató hajón elkísérte a hajósokat Budapesttől Ré- gensburgig. Háda Sándor operatőr szép színes képein feltárulnak a hajózás hétköznapi és ünnepi percei, a folyópart szépsége. Szerkesztő riporter Gombár János, rendező Téglásy Ferenc. a műsort július 12-én sugározza a tv az I-es programban.
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Május óta folyik az V. sz. bányaüzem autóparkolójának tereprendezése, amelyet a II sz. bányaüzem KISZ-fiataljai társadalmi munkában végeznek.Bálint Jenő felvétele
Aknász továbbképző

Szakmája gyakorlása során mindenki tapasztalja, hogy a megszerzett végzettség és a tényleges munkahelyi gyakorlat bizonyos fokig eltérnek egymástól, másrészt tapasztalja azt is, hogy bizonyos ismeretek elavulnak, illetve felújításra szorulnak. Ez az oka annak, hogy rendelet írja elő a technikusok, középfokú végzettséggel rendelkező termelésirányítók öt évenkénti továbbképzését.Korábban központi irányítással indítottak ilyen szakmai továbbképzéseket, de három esztendeje már nem volt, most viszont újból felmerült ennek szükségessége a IV. számú bányaüzemben egyrészt számos fiatal aknász állt munkába az elmúlt pár évben és őket bizonyos problémák megoldásában nem segíti az idősebbekre jellemző szakmai rutin, másrészt a bányászkodásban is történtek és történnnek olyan változások, amikre érdemes jobban odafigyelni, és felkészülni.Az aknász továbbképző tanfolyam vizsgával fejeződött be. A tan

folyam 10 előadásból állt, 54 fő közvetlen termelés- irányítót érint, akik kiszállás után az üzemben vettek részt a tanfolyamon. Az előadásokat az üzem felső műszaki és gazdasági vezetői, valamint a vállalattól meghívott előadók tartották. Az előadások témaválasztása során törekedtek arra, hogy lehetőleg súlyponti kérdések kerüljenek előtérbe, s az ÁBBSZ előírásain túlmenően a csapatokkal való törődés, a munka magasabb színvonalon történő megszervezése is szóba került. Több szempontból is szerencsésnek mondható ez az üzemj kezdeményezés, hiszen a központilag szervezett továbbképzés létszámproblémák, műszakkiesések miatt szinte megoldhatatlan, s nem utolsó sorban az általános feladatokon túlmenően olyan konkrét üzemi feladatokkal problémákkal foglalkoztak, melyre egy központilag szervezett továbbképzésen az üzemek eltérő sajátosságai miatt nincs mód.Wcsztl László

25 éve alakult meg
Vállalati
tűzoltóversenyAz Anyag- és áruforgalmi Főosztály adott otthont ismét az idei tűzoltóversenynek. A jubileum alkalmából Szomolányi Gyula, vezérigazgató-helyettes, a verseny elnöke köszöntötte a résztvevő csapatokat.Az idei verseny az időjárási viszontagságok ellenére jól sikerült. A verseny három részből állt: elméleti teszt-kérdések, gyorsasági szerelés, váltó- és akadályfutás.A vállalat 8 csapata közül 5 kismotor-fecskendő szerelésben, 3 csapat pedig oszlottsugár szerelésben bizonyította szaktudását.Az idei évben is a Kísérleti kutatási és Automatizálási üzem lett a győztes. Második helyen a II. sz. bányaüzem végzett, a Kutató-mélyfúró üzem a harmadik helyezést érte el.Kismotor-fecskendő szerelésben első az ÉDt), második a IV. számú bányaüzem, harmadik az Anyag- és áruforgalmi főosztály csapata lett. II. K.

nyugdíjas élet
Ahogyan múlnak az évek, 

úgy minden ember eléri azt a 
kort, amikor nyugdíjba megy, 
jól megérdemelten addigi mun
kája után. Vannak olyanok, 
akik tudatosan készülnek a 
nyugdíjas életre. Ezek viszony
lag simán vészelik el a nyug
díjas élet kezdeti időszakát, 
mely talán a legnehezebb. Hi
szen nincs meg az a beideg- 
zödött életritmus, a megszokott 
készülődés a munkába való 
menésre. Kezdetben nem tud 
mit kezdeni a megszaporodott 
szabadidejével. Néhány nap 
alatt végez az összegyűlemlett 
házi vagy házkörüli munká
val. Nem elégíti ki. hogyha 
segít feleségének, sétálni viszi 
az unokákat, átveszi a bevá
sárlás gondját. Gyakorta ide
geskedik bizonyos tétlenség 
miatt, úgy érzi, hogy reá most 
már nincs szükség.

Hát akkor mit tegyen a 
nyugdíjas? Változatos módon 
teheti nyugodtabbá. kiegyensú
lyozottabbá mindennapi éle
tét. Ha van valakinek egy kis 
telke, ahol most már ideges
kedés nélkül a friss levegőn 
igen jól eltöltheti egészséges 
módon idejét. Ha nincs, fel
keresheti az áfész valamelyik 
szakcsoportját, ahol szinte 
minden évben adnak csekély 
bérösszegért 100—150 négyzet- 
méternyi területet, hasznosítás
ra. Nincs is arra szükség, hogy 
nagyobb legyen, hogy a mun
kát erején felül végezze. Itt 
aztán megtermelheti a leg
szükségesebbet.

Vannak olyanok, akik szíve
sen mennek vissza régi mun
katársaik közé, mert nem le
het a munkahelyet olyan 
könnyen elfelejteni. Aztán 
legtöbbször kisebb-nagyobb 
megbízatást, „munkát” is vál
lalhat, mely által azt erezhe
ti, hogy immár nem „leírt” 
ember. A munka még ilyen
kor is sikerélményt jelent, 
mely nyugtatólag hat.

A nyugdíjasok nem felesle
ges emberek. De hogy ez így 
legyen, ahhoz a nyugdíjasnak 
is — értelmes lény az ember 
— hozzá kell járulnia. Még 
akkor is, ha azt hallja: „Szó
lítson csak nyugdíjasnak”! 
vagy éppen megnézi azt a 
műsort, mely kedves lehet 
azoknak, akik látják: „Eletet 
az éveknek” műsort.

Nyugdíjas társak! A meg- 
görnyedt hát egyenesedjék ki, 
még' akkor is, ha lassúbb a 
járás, néha fátyolosabb a 
szem. Tisztában kell lennünk 
azzal, hogy a nyugdíjaséit 
egy állapot, s ezzel mindany- 
nyiunknak tudni is kell élni.

Kiss József

A III. Bányajogi Munkaértekezlet előtt
Inunár harmadszor rendezik 

meg a Magyar Bányajogi Mun
kaértekezletet. A helyszín Ma- 
gyarhertelend, a MÉV üdülője 
lesz.
- Mi a jelentősége ennek a 

munkaértekezletnek - kérdez
tük dr. Marton Istvánt, a MÉV 
vezető jogtanácsosát.
- Energiahordozóink földraj

zi megoszlását tekintve igen 
decentralizáltan helyezkednek 
el a bányaipari vállalatok. 
G°ndjaink, problémáink azon

Újítások
A vállalat június elejéig a következő újításokat fogadta el hasznosításra:IV. sz. bányaüzem: 0/7 légakna acélzsalus-betonos biztosítása. Az újító neve: Földesdi József (B).Szolgáltató üzem: Présszerszám KRAZ gk. rugó- kötegcsavar gyártásához. Az újítók neve: Fehér György és Marosvölgyi Zoltán. (19 ezer forint). Fénymásoló papírvezető léc acélból. Az újító neve: Horváth Lajos (15 ezer forint). Elektromos vezérlés aknafűtéshez. Az újító neve: Sándor Ferenc (95 ezer forint). Tranzisztoros fázisvédelem kismotoroknál. Az újító neve: Biszvurm István (20 ezer forint). ZIL gk. gyorsítószivattyúba golyósszelep. Az újítók neve: Bánovics Tamás és Drácz Márton. Elektronikus csilleszámláló. Az újító neve: Imre István és Kantler Ferenc (30 ezer forint).Ércdúsító üzem: Jelző- rendszer savfejtéshez. Az újító neve: Kohn Ádám (B). Konzol, kazánajtó szereléshez. Az újító neve: Fazekas Ferenc (B). Go-

A közlekedés biztonságának javításáértAz Országos Közlekedésbiztonsági Tanács, a Magyar Autóklub hozzájárulásával, a biztonságosabb gépjármű-közlekedés segítése érdekében — 19 megye és a C kiemelt nagyváros — megkülönböztető öntapadós címke gyártását szervezte meg.A címke használatának célja, hogy a mögöttes gépjármű vezetője a jelzésből látva, hogy az előtte haladó ismeretlen úton jár, elnézőbb, türelmesebb legyen az esetleges helyis-
ban azonosak, így szükségét 
éreztük annak, hogy évente 
találkozzunk, tapasztalatainkat 
kicseréljük és a jelenleg ér
vényben levő jogszabályokkal 
foglalkozzunk,

— Milyen témakörökkel fog
lalkoznak?
- A mi vállalatunknál a leg

nagyobb a rehabilitáció mér
téke, így az. előadást e téma
körben én fogom megtartani. 
A bányászati károk időszerű

lyósmalom fogaskoszorú merülő olajozása. Az újító neve: Gamos István (19 ezer forint). Saru, nyomószűrő-köpeny rögzítésére hegesztésnél. Az újító neve: Jankó Sándor (B).Présszerszám nyomószűrőláb készítéshez. Az újító neve: Kutjanidisz Mihalisz (9400 forint). Sablon, kollektorcső előtétlap beállításhoz. Az újítók neve: Kutjanidisz Mihalisz és Jankó Sándor (11 ezer forint). Forgókészülék, nyomószűrő zárógyűrű emeléséhez. Az újító neve: Szabó Lajos (B).Kísérleti kutatási és aut. üzem: Felületgörgőzés rugós támasszal. Az újító neve: Szabó Ottó (19 ezer forint).A zárójelben lévő számok azt a többletnyereséget jelölik, amit a vállalat az újítások alkalmazásával éves szinten ér el.(B) = Balesetveszélyt, az egészségre káros tényezőket csökkentő, vagy a munkahelyi körülmények javítását szolgáló újítás. Hasznossága pénzben nem fejezhető ki.
meret hiányából eredő bizonytalansággal szemben. Személygépkocsira, a hátsó ablak bal alsó sarkába helyezhető el belső ragasztással, illetve tehergépkocsira a bal hátsó részre, átlátszó műanyag vagy plexilapon csavarozással lehet rögzíteni.A KPM Autófelügyelet a címkét műszaki vizsgán nem kifogásolja és nem veteti le.A címkét a Skála-Coop Vállalat valamennyi üzletében 29,40 forintos egységáron árusítja.
kérdései főként a szénbányá

szat területén jelentkeznek. E 
téma korreferense lesz többek 
között dr. Kálovics István, a
Bakonyi Bauxitbányák vezető 
jogtanácsosa. A harmadik té
ma. a mezőgazdasági földvédel
mi szabályok és a bányatör
vény kollizója lesz.

Részletes tudósítást lapunk 
legközelebbi számában olvas
hatnak.

II. K.

Berlini utazás
Az időjárás jó volt és a MALÉV TU 134-es gépmadara a vitorlázó gép simaságával surrant le a Berlin melletti Schönefeld repülőtér betonjára. Hol vannak már az IL lfl-asok, melyek ugyancsak megviselték az utasok gyomrát?Az utasok közül egy csapatra való különválva, a szállítószalag mellett várakozott a csomagok megjelenésére. A csoport a pécsi Express Ifjúsági Utazási Iroda által szervezett és javarészt a Kutató-mélyfúró üzem dolgozóiból állt.Szálláshely az impozáns tízemeletes Ifjúság; Hotel volt, ahonnan az U-Bah- mon mintegy 20 perces utazással lehetett elérni Berlin főterét az Alexan- derplatzot. A csoporttalálkozók is óltalában az Urá-

niaoszlophoz — vagyis népszerű nyelvén — a Világórához kötődtek. A téren található a 38 emeletes Berlin hotel és szomszédságában az ország legmagasabb építménye ,a 365 m magas televíziós torony. 200 méter magasságban van a kilátó és felette az óránkénti körbefordulós panoráma kávéház.Véget nem érően sorolhatnánk Berlin látnivalóit, nevezetességeit a Perga- mon múzeum monumentális ázsiai gyűjteményét, a nyomasztó légkörű Brandenburgi kaput — a nyugat-berlini oldalon a Reichstag épületét, a Treptowi-park közepén létesített, a fasizmus leverésének — a Berlin elfoglalásában elesett mintegy 20 ezer szovjet katona — em

lékére épített szovjet emlékművet. Ide kívánkozik a potsdami Cecilienhof a nevezetes kerek asztalával, ahol 1945. augusztus 2-án a „három nagy”, Sztálin, Truman és Attle aláírták a potsdami egyezményt. Említést érdemel Berlin világhírű állatkertje.Ót nap mindenesetre meglehetősen kevés egy nagy területen elhelyezkedő főváros áttekintésére, de azt hiszem a csoport tagjai jól érezték magukat.Az élményekhez átfogó tapasztalatával Szabó László, a csoport vezetője is nagyban hozzájárult. Tőle, mint a pécsi utazási iroda vezetőjétől, ezúton is kérjük, hogy a jövőben is szervezzen ugyanilyen elfogadható áron utakat.Keller Gábor A csoport egy része a Treptowi-park emlékművénél. Keller Gábor felvétele
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Sport-
mozaik

Évek óta alig, most újra hallat magáról az Anyagosztály női asztalitenisz csapata. Az alakuló együttes új színfoltja lehet a vállalati bajnokság mezőnyének, ugyanakkor lendítője az üzemi sportmozgalom fejlődésének is. Az első barátságos mérkőzésen 6-3 arányban alulmaradtak a Kutató-mélyfúró együttesével szemben, de ismerve a „három grácia” sport iránti szeretetét, és játéktudását még sok „kellemetlen” percet okozhatnak ellenfelüknek. Képünkön az újjá alakult együttes tagjai: balról jobbra Czer-pán, Szileczkiné, Kedvesné.

A IV. sz. bányaüzem KISZ- 
szervezete Ifjúsági Termelési 
Hőnapot szervezett, melyre 
munkaversenyt irt ki. A mun
kaversenyben csak vájvégi 
csapatok vehettek részt. A 
versenyértékelő bizottság a 10 
százalékos, illetve e feletti 
teljesítményt elért csapatokat 
értékelte. Az egyszakos csa
patok versenyében a 31-es 
csapat 136,8 százalékkal, a 
kétszakosok közül a 12-es csa
pat 150,3 százalékkal, a há
romszakos termelő csapatok 
közül a 36-os csapat 121,0 
százalékos teljesítménnyel győ
zött. A versenyben részt vett 
csapatok kiemelkedő eredmé
nyeikkel nagymértékben hoz
zájárultak az üzem féléves 
tervének teljesítéséhez.

*

A IV. sz. bányaüzem KISZ- 
szervezete az alkalomnak és 
hagyományoknak megfelelő 
külsőségek között rendezte 
meg' hét üzemi dolgozó gyer
mekének névadó ünnepségét.

*

A IV. sz. bányaüzemi nő
bizottság meglátogatta az üzem 
nagycsaládos dolgozóit, akik
nek gyermekei Balatonmárián, 
a MBV által szervezett gyer
meküdültetésben vesznek részt. 
A rászorultaknak, az üzemi 
szakszervezeti bizottság anya
gi támogatást biztosított.

*

A II. sz. bányaüzem KISZ* * 
f lat aljai védnökséget vállaltak 
az V. üzem leendő gépkocsi 
parkolója, különböző sportpá
lyák, valamint a lőtér építése 
lelett. Ennek során elkezdték

— Gyerekek’ Apátok megint haza a horgászásból.

Egyed Imre felvétele

és folyamatosan végzik a ki
jelölt • területek megtisztítását.

*

A II. sz. bányaüzem párt- 
vb ülésen tárgyalta a mun
kásellátás helyzetét, és az e 
téren szükséges további ten
nivalókat.

*

A Baranya megyei Rendőr- 
főkapitányság Rendészeti Igaz
gatási és Adminisztratív 
osztály pártalapszervezetének 
munkatársai üzemlátogatáson 
vettek részt a II. sz. bánya
üzemben. A bányajárás után 
az üzem orfűi üdülőjét tekin
tették meg.

*

Június 3-án üzemi gyermek
napot tartott a Szolgáltató 
üzem a Vidámparkban. A gye
rekek díjtalanul használhatták 
a játékokat.

*

A közelmúltban a Szolgál
tató üzem KISZ-szervezete ve
zetői továbbképzést tartott az 
alapszervezeti KISZ-vezetőségi 
tagok részére. Pol-beat ének
lés, vetélkedők, sportverse
nyek színesítették a három
napos tanfolyamot.

*

A Ságvári Művelődési Ház 
stúdiógalériában 1983. június 30. 
és július 10. között bemuta
tásra kerülnek, az 1986-tól 
megvalósitásra javasolt panell- 
liáz típustervek. A kiállítás 
megtekintöi észrevételeiket, vé
leményüket, javaslataikat a 
helyszínen írásban leadhatják.

egy új trükkel Szarka Tibor jöttrajza

Labdarúgás: Július 2—3-án az 
Ajkai Bányász meghívására 
nagyszabású kispályás labda
rúgó-döntőn szerepel a II. sz. 
bányaüzem együttese a PMSC 
képviseletében. Bujtor Béla 
vezetésével a 10 játékos július
1- én elutazott Ajkára.

*
Barátságos mérkőzésen a 

Kutató-mélyfúró üzem csapa
ta 6-0 arányban győzött a há
zigazda Görcsöny ellen.

*
A PMSC újmecsekaljai sala

kos labdarúgó-pálya rossz ál
lapota miatt félbeszakadt a 
vállalati nagypályás labdarúgó
bajnokság. Folytatására csak 
a pálya felújítása után kerül
het sor.

Befejeződtek a Bányász Ku
pa kispályás labdarúgó-baj
nokság őszről előre hozott 
mérkőzései. A X. forduló 
eredményei: II. üzem „A”— 
ÉDÜ 3-0, Anyagosztály—IV. 
üzem 3-0, Kutató-mélyfúró— 
III. üzem 6-2, Szolgáltató—II. 
üzem „B” mérkőzést őszre 
halasztották.
A Bányász Kupa állása
1. Kut.-mf. 10 8 2 — 45- 9 18
2. II. ti. „A” 10 8 1 1 48-14 17
3. III. üzem 10 6 1 3 39-25 13

*
Lövészet: Az ÉDÜ-ben meg

rendezett Ércbányász Kupa 
kispuska verseny IV. forduló
jának jobb eredményei: Férfi
csapat: 1. ÉDÜ 543 kör, 2. IV. 
üzem 528, 3. II. üzem 506 kör.

Női csapat: 1. Kutató-mély
fúró 510 kör, 2. ÉDÜ 506, 3. 
Szolgáltató 485 kör.

Férfi egyéni: 1. Szigeti ÉDÜ 
183 kör (9x10), 2. Vámos ÉDÜ 
183 kör (8x10), 3. Király IV. 
üzem 180 kör.

Női egyéni: 1. Máténál IV. 
üzem 177 kör, 2. Polgárnő ÉDÜ 
175 kör, 3. Szánáné, Kutató
mélyfúró 172 kör.

Pisztoly csapat: 1. Szolgál
tató 523 kör, 2. ÉDÜ 515 kör, 
3. III. üzem 509 kör.

Egyéni: 1. Ulrich III. üzem, 
182 kör, 2. Bradits, Szolgálta
tó 178 kör, 3. Jászkuti, Szol
gáltató, 177 kör.

Szauna: Megváltozott a nők 
szaunázásának időpontja, ké
résüknek megfelelően az új 
időpont, kedd és csütörtök 18 
óra.

Asztalitenisz: A megyei I.
osztályban szereplő női csapa
tunk befejezte tavaszi szerep
lését, és a 8. helyen végzett.

TENISZ: Fináléhoz érkezett 
a vállalati egyéni teniszbajnok
ság. A 30 versenyző hat cso
portban körmérkőzést játszott 
és a csoportgyőztesek jutottak 
a hatos döntőbe. Közben ki
alakult a helyosztó mérkőzé
sek párosítása: Az ötödik he
lyért Belvárdi (III. üzem) — 
Lendvai (Kutató-mélyfúró), a 
bronzéremért Perlaki (III. 
üzem) — Kulcsár (III. üzem), 
az első helyért Bcrényi (in. 
üzem) — Pados (III. üzem) ta
lálkozókra került sor a III. 
üzemi pályán.

Az aranyéremért lejátszott 
mérkőzésen Pados megérde
melten szerezte meg az első 
helyet (2-0) Berényi előtt, har
madik lett Kulcsár, mert el
lenfele Perlaki 1-1 állásnál sé
rülése miatt feladta a játékot, 
az ötödik Lendvai, miután
2- 0-ra győzött Belvárdi ellen.

K. M.

Pécsett először
Aerobik
a SágváribanÚj divathullám árasztotta el az országot a két filmszínésznő Sydne Rome és Jane Fonda által elindított zenés testgyakorlata, az aerobik. Nem új az aerobik, legfeljebb a neve, hazánkban is már évek óta folynak zenés tornagyakorlatok, sőt egyes sportágakban az edzők zeneszóra végeztetik a bemelegítő gimnasztikát. Helyesebb, ha az említett két színésznő „találmányát” csak életrekeltésnek nevezzük. Mindenesetre igen hódító és bomba üzletet kínál még akkor is ha az aerobik gyengébb változatára hajladoznak asszonyaink. Az igazi Jane Fonda gyakorlathoz legalább egyhónapos edzésre lenne szükség, hogy előírásszerűén el lehessen végezni, mert fokozatosság nélkül, ez is mint minden más fizikai megterhelés baleset- veszélyes lehet. Hazánkban már több helyen bevezetésre került az aerobika (sajátos magyar köznyelven) ahol a résztvevők zokszó nélkül is képesek végezni a zene által diktált pergő ritmusú gyakorlatokat. Szóval terjedőben a hazai aerobik mozgalom és hadd tegyem hozzá a vállalati is. A szakszervezeti bizottság és a Ságvári Endre Művelődési Ház július 4-én 18 órakor tartja első foglalkozását a művelődési ház nagytermében. A foglalkozási napok hétfő és szerda 18 órától. Jelentkezni llehet az említett napokon 14 órától. Részvételi díj: vállalati dolgozók részére 200 forint/hó, nem vállalati dolgozóknak 600 forint/hó, diákoknak 300 foiint/hó. A tanfolyamot vezeti; Kákányi Erika és Balogh Zsuzsa testnevelő tanárok, s mint elmondották Jane Fonda módszerrel, eredeti kazettákkal. Nosza rajta hölgyeim, elvégre testedzés, mozgás ez is. Egészségünkre! Kovács

Az ÉDÜ Kossuth szocialista brigádja tereprendezési akción vett részt az üzem magyarhertelendi üdülőjének területén. Képünkön, társadalmi munkában a résztvevők. Keller Gábor felvétele

Rejtvényünk vízsz. 1. folytatva függ. 14, vízsz. 23., 24. és 
függ. 61. sorában Csukás István Rigmus két hangra című 
verséből idézünk egy szakaszt. Megfejtésül az idézetet kérjük 
beküldeni 1983. júlus 10-ig a szerkesztőség címére. A he
lyes megfejtők között köny veket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Egyik oldalán 
fényes szövet. 15. Kézfogás. 
16. Egyik oldal. 17. Részben 
csitító! 19. Sir. 21. Azonos 
mássalhangzók. 22. Por és víz. 
25. Élez. 26. Kettős mással
hangzó. 27 . . . .-léc, számoló
léc. 29. Lendület. 31. Kettős 
betű. 32. Szenvedés. 33. Kitör 
(nagy zajjal). 35. Számolni 
kezd! 36. Rádium. 38. Ekével 
vájt mélyedés (ford.). 40. Kér
dés személyre. 42. Arzén. 43. 
Régi űrmérték. 45. A. I. s. 
46. Lóbetegség. 48. Falusi meg
szólítás. 50. Biliárdkellék. 52. 
Hangtalanul lazul. 54. Sport
szerv. 56. E helyre. 57. Török 
gépkocsik jele. 58. Római 51. 
60. Csata. 64. Asztácium. 
66. Vonatkozó névmás. 67. Har
cias természetű. 69. Középen 
szebb! 70. Római hatos. 71. 
Ponttyal rokon hal. 73. Gal
lium. 74. Bátorkodik. 75. Visz- 
szaás. 77. Veszteség. 78. Világ
talan (ford.). 79. Fordított né
velő. 82. L. S. 84. Értesülése. 
85. Becézett név. 87. Pénz el
költése. 90. Kever.

Függőleges: 2. A tűz meg
szüntetése. 3. Folyó Francia- 
országban. 4. Azonos betűk. 
5. Részvénytársaság. 6. G. P. 
7. Kopasz. 8. Szemmel tart. 9. 
B. O. 10. Bál betűi. 11. Nö-

így is lehet...Kedves figyelmesség a Kutató-mélyfúró Üzem szakszervezeti bizottsága részéről, hogy az aerobik-

vény. 12. Angliai gépkocsik 
jele. 13. Házikó. 18. Szaporító
szerv. 20. Olajoz. 23. Szájha
gyomány. 25. Sütemény. 27. 
Becézett női név. 28. R. O. 
R. 30. Lantán. 31. Község, irá
nyító száma: 2697. 34. A kecs
ke hímje. 37. Bármi. 39. Gép
kocsi típus. 41. I. K. 44. Indí
ték. 47. Ideszállít. 49. Tojás - 
németül. 51. Kutyalak. 53. Li
mited rövidítése. 55. Becsuk. 
59. Telefontárs. 62. Régi Indí
ték. 63. Rak. 65. Keresztgeren
da. 68. Rangjelző. 71. Káposz
ta fajta. 72. Ollós állat. 73. 
Régi váltópénz. 76. Hálával 
emlegeté. 78. Végnélkül kivár. 
80. Helyhatározó. 81. Becézett 
női név. 83. Vízinövény. 84. 
Sereg. 86. Szintén. 87. K. H. 
83. Rangjelző. 89. Kettős betű. 
90. Kicsinyítő képző.

Juhász Károly

Lapunk június 1-i számában 
közölt keresztrejtvény helyes 
megfejtése:

A mások baja iránt közöm
bösek vagyunk, hacsak örö
met nem okoz nekünk.

Könyvjutalomban részesültek: 
Kővári Jánosné (IV. sz. bá
nyaüzem), Sör Lajosné (Kis.- 
Kut. üzem), Lukács Imre (Pécs, 
Sarohin t. u. 29., 7632).

tornára jelentkező nődolgozók részére befizeti az egyhavi oktatási díjat.
K. M.
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A béke szolgálatában

KGST
tanácskozás

Befejeződött a III. 
Magyar Bányajogi 
munkaértekezlet

vállalatunknál
■H^écsett tartotta 44. ülését a KGST atomenergia HV békés felhasználásával foglalkozó bizottság, mely 1985-ben ünnepli 25 éves évfordulóját.Ez alkalomból beszélgettünk Dr. Czeglédi Bélával, az Állandó Bizottság radioaktív termékek feldolgozásával és hatástalanításával foglalkozó műszaki tudományos tanács magyar delegációjának vezetőjével, a konferencia hazai vonatkozásairól.— Az atomenergia villa- mosenergia-termelésre való alkalmazása az utóbbi évtizedben terjedt el több országban, köztük Magyarországon is. Az uránnak, mint fűtőanyagnak a gyártása és felhasználása legalább olyan fontos, mint az erőművek építése. Nagy gondot kell fordítanunk azonban a radioaktív anyagok tárolására, hogy az élőlényekre és a környezetre káros hatást kifejteni ne tudjanak. A kiégett fűtőelem ártalmatlanná tételét minden ország a számára legkedvezőbb módon végzi. Például a folyékony radioaktív hulladékokat bepárolják, majd szilárd halmazállapotra változtatják. Ezek közül a Szovjetunióban bitumenezést alkalmaznak. Magyarországon cementbe ágyazást terveznek, Csehszlovákiában pedig az üvegesítést tekintik megfelelő megoldásnak. .Később ezen szilárd anyagoknak geológiailag olyan stabil tárolót kell kialakítani, melyben több száz évig is izolálhatok a környezettől. Nagy gondot kell fordítanunk a radioaktív anyagok szállítására is, mely igen komoly szervezést, biztonsági intézkedéseket és műszaki berendezéseket igényel. A balesetmentes szállítást segítik elő azok a munkák, melyek a különféle fuvarozási szabályzatok műszaki-technikai feltételek kialakítására a bizottság kereteben évek óta folynak.

— A második ipari forradalomnak, a nagy horderejű tudományos berendezéseknek és a gazdasági korszakváltásnak mind az emberiség előrelépését, fejlődését kell szolgálniuk. Kellő felkészültséggel és felelősségérzettel rendelkező tudósaink ezen munkálkodnak. Ám vannak olyan példáink is, melyek nem a jobb életet, a kiegyensúlyozott fejlődést irányozták elő. Hogy ezek az árnyfoltok mind kevesebb számban forduljanak elő, s csak a hasznos előrelépést tartsuk szem előtt; ezért volt fontos ez a konferencia. Nekünk is feladatunknak kell tartanunk ismereteink bővítését ahhoz, hogy a világban tárgyilagosan, a józan ész által vezérelve tudjunk tájékozódni.

Dr. Szekér Gyula megnyitó beszédét mondja a KGST 44. ülésszakán.Füzy Tibor felvétele

Lapunk július elsejei számában előzetes tudósítást közöltünk a III. Magyar Bánya jogi Munkaértekezlet létrejöttének előzményeiről, munkaprogramjának fontosságáról. a szekcióülések befejezése után dr. Németh Józseffel, az Ipari Miniszitérium jogtanácsosával és dr. Marton 
Istvánnal vállalatunk vezető jogtanácsosával beszélgettünk.

— Mi volt ennek a mun
kaértekezletnek a feladata?Dr. Németh József; — A munkaprogram három fő egységre tagozódott, így foglalkoztunk a bányakárok időszerű kérdéseivel, a mezőgazdasági földvédelmi szabályok és a bányatörvény kollizójával, valamint egy olyan közérdekű problémával, mint a rehabilitáció.

— Várható-e új jogsza
bály a rehabilitációval 
kapcsolatban?Dr. Marton István; — Már a tavalyi évben várható volt új rehabilitációs rendelet létrejötte, de ez az összetettségre való tekintettel nagyobb gondot és energiát igényel, mint ahogy az arra rászorulók ezt várják, a magyarher- telendi munkaértekezleten arról szereztünk értesülést, hogy ez év negyedik negyedében teszik majd ezt a változást közzé.— Jelen jogszabályok 
értelmében mi a rehabili
táció lényege?

delkezéseinknek az a nagy előnye, hogy olyan munka- területen fejtsék ki tevékenységüket, ahol a dolgozó megmaradt munkaképességét ésszerűen lehet hasznosítani. Ez a rendelet azt is biztosítja, hogy ha a munkáltató ilyen megfelelő munkahelyet talált a dolgozónak, ez esetben nincs kisebbségi érzése. hisz teljes értékű munkát végezhet. Igen lényeges. hogy a dolgozó a munkahelyére szívesen és örömmel menjen, mert az a teljesítményében is megmutatkozik.
— Vállalatunknál a dol

gozók elég tájékozottak-e 
a rehabilitációs kérdések
ben?— Dolgozóink iskolázottsága, kulturális szintje — lehet, hogy elfogultság beszél belőlem ,—, de szerintem magasabb, mint más hasonló profilú vállalatnál. Nálunk a társadalmi szervek a gazdasági vezetéssel együtt a dolgozóinkkal való törődése igen intenzív, Ennek eredménye, hogy dolgozóink képzettsége és tájékozottsága magasabb az átlagosnál, így a rendelkezéseket is előbb sajátítják el és élnek azok lehetőségeivel. Ez az egyik °ka annak, hogy vállalatunknál sokkal hamarabb kifejlődött a rehabilitációs törődés az arra rászorulókra és hamarabb kialakult az intézkedési gyakorlat, mint más vállalatoknál.

Az ember akaratának engedelmeskedve...Csöndör László felvétele
Az óvórendszabályok 
következetes betartásával

Első a biztonság!
Célunk: a balesetek megelőzéseA bányamunka veszélyekkel teli foglalkozás. Éppen ezért fokozott figyelmet kell fordítani a balesetek megelőzésére, a veszélyforrások megszüntetésére.

Pethő Ernőt, a III. sz. bányaüzem főmérnökét arról kérdeztük, milyen az 
üzem balesetelhárítási te
vékenysége, illetve mit 
tesznek a biztonságos mun
kavégzés érdekében?— Bármilyen munkát is végzünk, elsődleges szempont, hogy azt balesetmentesen végezzük el. Ennek érdekében olyan technológiákat alakítunk ki, melyek könnyebbek, megfele- in belül már a baleseti forrásokat is kiszűrik.— Termelési tevékenységünk során talán legfontosabb a munkahelyek biztosítása. Mintegy 10 éve dolgozunk fémtám biztosítással. Az első kísérletek Schwartz-fémtámokkal történtek, aztán áttértünk a szovjet fémtámokra, melyek könnyebbek, megfelelő teherbírásúak és ugyanúgy megfelelnek a követelményeknek.— Évek óta alkalmazzuk a kettős ékes, öntött- kengyeles előtűzést, amely jobb értékű biztosítást jelent, mint ami régen a láncos felkötözéses módszerrel volt elérhető. Ez az előtűzésj mód, ha jól elvégzik, a csapatoknak kellő biztonságot nyújt.— A vájvégcsiga bevitelénél jelentkező kőzethullás ellen véd a csigatartó, aminek az előnye, hogy a dolgozónak nem kell bemennie a frissen robbantott, biztosítatlan vájvégre.

Ezt is már üzemi szinten elterjesztettük.— Régebben a TH-biz- tcsításos vágathajtásnál a láncos előtűzést alkalmaztuk. ma már egy olyan kengyelt használunk, amin keresztül vasúti sínnel az oldalakban is olyan ideiglenes biztosítást tudunk elérni, amely dolgozóinkat megvédi a kőzethullásos balesetektől.— A vágathajtási végleges biztosításban új korszak nyílt a hasított kőzetszegecsek bevezetésével, amit 1982 közepétől sikerült általánosan bevezetni üzemünkben. A kőzetszegecsek azonnal teherviselők, ami nagy eilőnyt jelent. További előnye, hogy fúrókalapács végzi fél- automatikusan a beépítést. Ügy érzem, hogy az elmúlt évben nagyon nagy lépést tettünk előre a kőzethullásból eredő balesetek megelőzése érdekében.— A robbantási tevékenység is nagy körültekintést kíván. Ezen a téren is az elmúlt években több előrelépés történt. Az aknászok és a magasabb szintű műszaki vezetés részéről az ellenőrzéseket gyakoribbá és hatékonyabbá tettük, ami ugyancsak eredményesnek bizonyult a balesetek csökkenése szempontjából.
— A visszarablási tevé

kenység az egyik legveszé
lyesebb munkafolyamat. 
Mi a helyzet ezen a téren?— Törekvésünk, hogy olyan embereket válasz- szunk e munka végzésére, akik megfontoltak, fegyel-

(Folytatás az 5. oldalon)
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Felvételünkön Sóstai József szervezett KlÍJZ-vczetőképzőn. .veterán” KISZ-tag előadását tartja az ÉDt) által Keller Gábor felvétele
KISZ-vezetőképző
tábor BalatonmáriánA közelmúltban 22 fő az elkövetkező években (?), részvételével került sor a fórum aktuális kérdések nyári KISZ-vezetőképző tá- alapján, adományozható ki- borunkra. tüntetések, az eszmei-poli-Az időjárás is kedvezett tikai nevelőmunka alapjai, nekünk ezen a hétvégén Az előadók: Róka Péter Minden együtt volt: nap- üzemvezető, Simon János fény, a Balaton, hideg sör szb-titkár, Tukora István és elsősorban — hiszen üzemi pb-titkár, Szabó ezért mentünk oda—a ko- Károly, Sóstai József vol- moly munka. tak.Vezetőképző táborunk Szombaton Éva László célja: az 1983-as munka- színes, pergő előadást tartervünkből adódó felada- tott — egyben vitaindítót tok értelmezése, elvi és po- is — a szervezeti életről, litikai segítség nyújtása, Ezután közös éneklés, dalbevált módszerek átadása tanulás • következett gitár- (természetesen módosítva kísérettel (Vajda , József), az adott körülményekhez), Ebéd előtt még néhány szó határozatok ismertetése, hangzott el a KISZ poli- megbeszélése, az Ércdúsító tikai képzés formáiról, az üzem KISZ-vezetőség és a agitációs propaganga mun- munkabizottságok munká- kabizottság feladatairól, jónak bemutatása, felada- A délután a szórakozásé, taik elvárások. pihenésé volt. Közös ki-Pén teken kicsit zsúfolt rándulás Sümegre, majd volt a délután, sok előa- hivatalosak voltunk az ott darsal rövid szünetekkel, nyaraló hat család búcsú- Az előadások témái: be- estjére. Az este és a fél számoló a XII. kongresz- éjjel jó hangulatban, já- szus óta végzett munkáról, tékkal, táncolással telt el, a párt feladatairól, a je- az igaz, hogy masnap ko- jelenlegi lakáshelyzet, mi- rainak találtuk a felkelést, lyen változások várhatók De. aki éjjel legény...Vasárnap délelőtt Storcz
js i.'.i <n"JA'-’a ■

A Mecseki
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja 
Felelős szerkesztő: 
Klsdaróczl János

Szerkesztő: 
Ragoncsa János 
Szerkesztőség:

7633 Pécs, 
Hajnóczy u. 35. 
Telefon: 15-851

vállalati tel.: 7-147, 7-108 
Kiadja:

a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat 

Felelős kiadó: 
Braun Károly 
Kiadóhivatal:

7601 Pécs, Hunyadi út 11. 
Telefon: 15-000

MEV Nyomda
7633 Pécs,

39-es dandár út II. 
Felelős vezető:
■perczel János

László (MÉV KlSZ-bizott- ság munkatársa) tartott előadást a KISZ szervezeti működéséről és a megyei Ifjúmunkás határozatról. Az előadás után Schneider Ferenc üzemi KISZ- titkár tartott rövid összegzést a három nap munkájáról, a tapasztalatokról.A vezetőképző tábor alapvető célját elérte: az előadásokon szerzett ismeretek, információk, tapasztalatok igen hasznosak voltak. támpontot adnak KlSZ-vezetőink további munkájához.Az üzemvezetés javaslatára, a jelenlevő ifjúság buzgó helyeslésére a fórumot nem zártuk le, tehát várjuk a témákat, mert folytatása következik...Soós Erzsébet

Megjelenik kéthetenként 
Előfizetést díj egy évre 

13,20 Ft 
Előfizethető

t szakszervezeti bizalmiaknál

Ny-823-4

1983. július 17-én Pellérden a park szabadtéri színpadán (Rossz idő esetén a Művelődési Ház- 16.00 órától: Karate be- György, Matoricz Józsefban). mutató a DO-ZSÓ All- és Bende István.14.30 órától: A hetve- Stylle csoportja. Vezeti: 20.00 órától: Bál a Műhelyi Német Nemzetiségi Heckenberger Iván. velődési Házban. Zene:Fúvósegyüttes műsora. 16.30 órától: A Sagvári Morris együttes.Művészeti vezető: Kra- Endre Művelődési Ház A műsorok közben Pel- chenfelser Sebestyén. Népdalköre. Művészeti ve- lérd lakosságát köszönti15.30 órától: Bocacció: zető: Fábián János. Varga Jenő, a MÉV párt-Dekameron. Vásári komé- 17.00 órától: Nevessünk! bizottságának munkatár- dia, előadja a Pécsi Nyi- Vidám zenés műsor. Köz- sa Műsorvezető: Nagy tott Színpad. Rendezte: reműködik: Péter Gi- Mariann, a MÉV népmű-Pílinczes József. zi. Vári Éva, Galambos velője.

A megjelenési fegyeimet fokozni kell
Már a következő politikai oktatási év 
feladatait tervezik a IL sz. bányaüzembenvállalatunknál is befejeződött a tömegpropa- tásj csoportnál. Az alap- ganda középtávú tervének részeként, az szervezetek az oktatási év 1982/83-as politikai oktatási év. A tapasztala- értékelése kapcsán a légiók feldolgozása folyamatban van, jelenleg már a aktívabb hallgatóknak éskövetkező oktatási év előkészületei folynak. propagandistáknak __  31
- Milyen tapasztalata- rendelték, illetve megkap- Sosítottak. M^nd^íS-

lUikli oktatási év munká- ták 3 tananyafiot és az szervezetnél feldolgozták a íiti/cai oktatási ev munka nyeknek megfelelően az tananyagot és a kötelező- oktatáshoz szükséges se- en előírt témákat. Növeke-A WB2/83 '~ wZfÍ9^8t3"aS eszkoz°ket, filmeket. He- ge< tájékozottsága,partoktatásokat az ide vo- fyfgég minden alaoszerve-natkozó terveink alapján ,y‘ ” “ alapszer^e — Milyen jeladatokatszerveztük, indítottuk és zetr:ek rendelkezésre állt. megoldania a munka-fejeztük be. Az alapszer- Egy álapszervezet, az iro- bizottságnak a következővezetek a tervnek megfe- dai, az üzemben, hat alap- oktatási év sikeres beindí-i lelően kellő időben meg- szervezet a városba szer- tásc. érdekében?vezte az oktatást. . ,, ,, ,, , , , , , — Az 1983/84-es oktatásiAz alapszervezetek ev évre a szervezést megkezd- közben a felmerült gondo- fűk, az alapszervezetek ja- kat, feladatokat és a pro- vaslataink alapján az ok- pagandisták munkáját meg- tatás témáit taggyűlésen felelően figyelemmel kísér- megbeszélték. A propagan- ték, illetve segítették. Mind distákat kiválasztották, a a vezetőségi ülésen, mind tananyagigényt a szervezés- a taggyűlésen foglalkoztak nek megfelelően leadják. az ®kt,atas kérdésével, ér- Az alapszervezetek az tekeltek az oktatást, az 1983/84-es oktatási évben ott ielmerült információ- js több tanfolyamot szer- kát mindennapi munkájuk- veznek, várhatóan hasonló ban hasznosítottak. létszámmal, mint az előző— Tapasztalataink alap- évben.ján a városban szervezett . .oktatások beváltak, azt az , ,Az oktatásokat ez év- alapszervezetek igénylik a v ” .isj.alapszer- jövő évben is, mW így ,?/á^több idő jut az anyag meg- gádklubbavitatására, feidoigozására és szeretnék szervezni á tüés°e Ts mSoiadot!mmelíeí ehetőségnek megfelelően, jónak tartanak. — Az 1983/84-es oktatási— Ez évben is voltak az évben az üzemi pártbizott- oktatás beindulásánál ki- hatáskörébe tartozóaz sebb gondok, megjelenés év Párttagok közül az eddigi közben is hiányos volt, de felméréseink alapján az áz alapszervezetek vezető- elmúlt évihez hasonlóan a ségeinek és az agit.-prop. Párttagok 80 százalékát is- munkabizottság tagjainak kolazzuk be. mint hallgató, ellenőrzésével, segítségével vagy propagandista, illet- sikerült eredményesen be- ve, mint szakszervezeti fejezni minden oktatást. tisztségviselő. Ugyanakkorszervezetek által szervezett a politikai , vitakorpártoktatások tartalmilag, munkáját is elősegítjük vi- eszmeileg, valamint politi- takörvezetőkkel — mondot- kai és szervezeti követel- fa Tukacs János, menyeknek megfelelőenzajlottak le minden okta- Nagy Sándor

járói Tukacs János, a II. 
sz bányaüzem agit.-prop. 
munkabizottság vezetője?

A taggyülések 
tapasztalatai

Az MSZMP Központi Bi- Fontosnak ítélték meg a zottsága határozata értei- takarékosság, szemlélet fürmében a Szolgáltató üzem málását, a jobb és haté- pártalapszervezetei taggyű- konyább munkát szolgáló lésen feldolgozták az 1983. szervezési feladatok végre- ,ápr. 12—13-i határozatot, és hajtását.1 áttekintették a XII. kong- a gazdasági nehézségek, .resszus óta végzett mun- a világpolitikai nem kívá- kájukat, és további tenni- natos események, a társa- valójukat. dalmi életünkben meglevőAz előkészítés a vállalati ellentmondások, ifjúságunk- össztitkári értekezleten ka- ra nincs jó hatással. Több pott segítséggel igen jó- hozzászóló véleménye szénák volt mondható. Az ak- ririt vannak problémák az tivitás, a hozzászólások szá- ifjúság nevelésében, amelyma is tükrözte a napirend- nek okai elsősorban a: re tűzött téma fontossá- oktatás területén, és a csa- gát. Taggyűléseken 63 fő Iádban keresendők, mondott véleményt, a tag- Az általános iskolában ság 35 százaléka. is, de a közép- és felsőfo-Kommunistáink röviden kon is hiányos a diákok a következő véleményeket ideológiai és hazafias ne- mondták öl a határozattal velése. Megállapítható, hogy kapcsolatban. az iparban. így az üze-Örvendetes a határozat műnkben dolgozó fiatalok- őszinte, nyílt hangvétele. kai alapvető probléma a ____ nincs, többségük becsulete-W ' sen dolgozik, teljesíti fel- apitasai helytállóak, a he- adatát, részt vesz az ifjú. lyi viszonyokra is egyeitel- mozgalom munkájá-muen lebontható. banA határozattal kapcsola- Elhangzott véleményként, tos és Kádár elvtárs be- hogy a harátozat keveset számolójában is szereplő foglalkozik a KGST kér- magyarázatok, értékelések désével.nagymértékben segítik a A júniusi taggyűléseket társadalmunkban meglevő, összességében értékelve nem egységesen értelme- p-.egállapíthatjuk, hogy jo zett fogalmak tisztázását. előkészítés, nagy aktivitásHelyesnek tartják, hogy jellemezte. A KB határo- a XII. kongresszus célkitű- zat pozitív értékelése igazéseinek megvalósulását zol ja, hogy a határozat pártunk vezetése elérhető- megállapításai jók és moz- nek értékelte. Tagságunk gósító hatásúak a jövő felbízik a megvalósulásában adatainak végrehajtásához, és igyekszik tevékeny ré- A hozzászólásokban el- szese lenni megvalósításá- hangzott és főleg helyi ban. (üzemi) jellegű javaslatokA hozzászólások, véle- felhasználása, a munka ha- mények többsége megálla- tékonyságának növelését, a pította, hogy a gazdasági személyes példamutatás nehézségek leküzdése pél- erősítését, a jobb, szerve- damutató munkát igényel, zettebb munkát fogják elsősorban a párttagságtól, szolgálni, a vállalati terv de minden egyes állampol- sikeres teljesítése érdeké- gártól is, beosztástól füg- ben.getlenül. B. J.

Otthoni randevú Pellérden

XII. megyei Ifjú Gárda szemleNemrégiben zajlott le a rend értékeléséből állt — XII. megyei Ifjú Gárda első helyezést ért el. Az szemle. A KISZ Baranya összetett értékelésben elmegyei Bizottsága által ért első helyük mellett szervezett szemlén a ha- megnyerték a harcitúra és gyományoknak megfele- az alaki versenyszámot, va- iően, a megye nagyvállala- lamint másodikak lettek a tai. intézményei által kül- lövészet versenyszámban, dött Ifjú Gárda szakaszai A felkészítés során komoly vettek részt, köztük a MÉV segítséget kaptak a válla-— Magyar Lajos nevét vi- lati munkásőröktől, amiselő — Ifjú Gárda szaka- bizonyára közrejátszott a sza. szép eredmény elérésében.A hárem napig tartó A XII. megyei Ifjú Gárda szemlét hangulatos környe- szemlén részt vett Himesz zetben, a Dombay-tónál László, a KISZ Baranya me- tartották, ahol a résztvevő gye; bizottsága titkára, va- szakaszok a programoknak lamint Vastagh Zoltán, az megfelelően összemérték Ifjú Gárda Baranya me- tudásukat, számot adtak gyei parancsnoka, aki érté- az Ifjú Gárda életéhez kelve a szemlét megállapí- hozzátartozó ismereteikről, tóttá, hogy a résiztvevő fiajártasságukról. A szemle talök jól felkészültek és egész ideje alatt pontozták ennek megfelelően álltak a szakaszok tevékenységét helyt, valamint megköszón- és a különböző kiírt ver- te a honvédség segítségét, senyszámokban elért ered- amit a szemle előkészítése menyeiket. A vállalat Ifjú és bonyolítása során nyúj- Gárda szakasza ezek alap- tott.ján igen szép sikert köny- Teljesítménye alapján velhet el, hiszen az össze- Baranya megyét a vállalat sített eredmények alapján Ifjú Gárda szakasza kép-— ami alaki és menetdal- viseli augusztusban az or- verseny, lövészverseny, szágos szemlén, fegyveres váltó futóverseny, harcitúra és tábor- Wesztl László
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A tömbrobbantás mesterei Az első ezertonnások

Varga Győző robbaniómestcr és Jakab János vájár munka közben. Csöndör László felvétele

UNIVERSAL '80 
szocialista brigád

Ma már legfeljebb csak a látogatóba érkező vendégeknek jelentenek újdonságot a magazinfejtések, a szintomlasztásos fejtési mód, hiszen néhány éve már az érctermelés nagy hányada ilyen módon történik a IV. üzemben. Mind a hagyományos, mind a magazinfejtés esetében, a jövesztés robbantással történik, csakhogy amíg a hagyományos művelésnél alkalmazott robbantásokra jól kidolgozott módszerek voltak, a tömbrobbantások

Az ÉDÜ egyik alappillérének nevezhető az I. üzemegység. Innen indul hosszú útjára a bányákból kikerülő érc. Bármerre nézünk is: „kő-kő hátán” mindenütt. Itt a gépek és berendezések ugyancsak ki vannak téve a kopásnak, elhasználódásnak, melynek következménye, hogy igen magas létszámú az üzemegység karbantartó csoportja.Mi sem bizonyítja jobban, a 39 tagot számláló Táncsics Mihály szocialista brigád kiváló szereplését, mint az, hogy hétszeres Aranykoszorús brigád; háromszoros Vállalat kiváló brigádja; ÉDÜ Kiváló brigádja cím tulajdonosa.A Táncsics szocialista brigád tavaly ünnepelte alakulásának 20. évfordulóját. Idén ennek tudatában tette meg a brigád a vállalásait.A brigád a napi karbantartási munkák elvégzésén túl műszaki fejlesztés tervezésében és kivitelezésében is részt vesz.— Jelentős fejlesztési munkákat végzünk — mondotta Majkó János, a brigád idén választott új vezetője — az osztályozón a 25—50 milliméteres frakciót válogató gép tervezését és kivitelezését két héttel korábban végeztük el a kitűzött határidőnél.

kivitelezésének kérdését a fejlesztési részlegnek kellett megoldani. A ma már iparszerűen alkalmazott tömbrobbantások végrehajtására — miután nem ritka, hogy több tonna robbanóanyaggal robbantanak egyszerre, — 1980-ban a fejlesztési részlegen belül egy önálló tömbrobbantó brigád alakult, a korábban más tevékenységet végző brigádokból, az UNIVERSAL ’80 szocialista brigád.Rövid múltjuk ellenére, 1980-ban az üzem Kiváló
Alapítók: 
a Táncsics brigádA folyamatos üzem érdekében a brigád tagjai szombat-vasárnapi műszakok teljesítésével végezték el az előtörőmű betétlemezének felújítását és cseréjét.Az üzemi KISZ-szervezet által indított Ifjúsági Termelési Hónapok munkáinak irányítását a brigád vállalta magára, az I. üzemegység keretén belül.Kommunista műszak

Felvételünkön a Táncsics szocialista brigád tagjai láthatók.Keller Gábor felvétele

brigádja címet, 1981-ben Vállalat kiváló brigádja címet nyertek, 1982-ben pedig Aranykoszorús szocialista brigád címet értek el.A brigádvezetővel, Né
meth Jenővel arról beszélgettünk, hogy mi a titka ennek a szép eredmény-sorozatnak!— A brigád feladata megalakuláskor és azóta is zömében a tömbrobbantások előkészítése és végrehajtása. Annak ellenére, hogy a feladat egészen újszerű volt, igen hamar beletanultunk éá szereztük meg azt a rutint, ami ennek a munkának az elvégzéséhez szükséges. Ezt megkönnyítette az, hogy a brigád mindegyik tagja rendelkezett vájárvizsgával.

— A jó munkához nem
csak rutin kell, hanem sok 
egyéb is, hogy áll a bri
gád ezen a téren?— Ma már nagyon ösz- szeforrottan, összeszokottan dolgozunk, mindenki tudja a helyét egy-egy munka elvégzése során, nem is kell nagyon szólnunk egymáshoz, ki-ki végzi a feladatát. Amíg ez nem alakult ki, azt hiszem az segített,

alatt a brigád tagjai termelő munkát végeztek és az ezért járó bért a vállalat lakástámogatási alapjára utalták át.A közös rendezvényeken részt vesznek, és maguk is szerveznek ilyet. Legutóbb családos kirándulásuk volt Zalakarosra.A vetélkedők (politikai- kulturális-szakmai) állandó helyezett résztvevői. Politikailag, szakmailag a brigádtagok képezik magu

hogy a szűkén vett munkatársi viszonyon túl is jó barátságban vagyunk egymással. Rendszeresen ösz- szejövünk a munkahelyen kívül is, mikor mi adódik.
— A társadalmi munká

val hogy állnak? Ha jól 
tudom, a brigádból többen 
részt vettek a tavaly leégett 
szülészet helyreállításán.— Igen, a brigádból ket- len részt vettek a helyre- állításon, aranyplakettet kaptuk érte, de a brigád többi tagja is rendszeresen végez társadalmi munkát, zömében Magyarhertelen- den. Tavaly például átlag több mint 40 óra társadalmi munkát végeztünk fejenként, s még nem is említettem a sok egyéb társadalmi tevékenységet, amit a fiúk végeznek. Mindenkinek van valami társadalmi megbízatása. Van köztünk nép; ülnök, párt- vezetőségi tag, szakszervezeti főbizalmi-helyettes, és munkásőr is.

— Mennyire ismerik el a 
munkátokat?— 1982-ben szerettünk volna Ágazat kiváló brigád lenni, s bár nem sikerült nem mondunk le róla.Wesztl László

kat (állami oktatás, különböző tanfolyamok, pol. főiskola stb.. ..)Az utóbbi két évben fiatalodott a brigád, a nyugdíjba vonultak helyét fiatalok töltik be. A tapasztalat azt mutatja, hogy sikerrel folytatják elődeik kiemelkedő munkáját, sőt még jobb eredményeket szeretnének elérni. Ehhez kívánunk nekik erőt, egészséget, sok sikert!Keller Gábor

A 61-es csapat fúrás közben. Balról jobbra: Hangé József segédvájár, Bokor Imre vájár és Acs Géza csapatvezető vájár látható. Szabó Győző felvétele
A 61-es csapatNéhány hete a III. sz. bányaüzem Keleti-aknájának a második szintjén is megáll a kas.— Ez a főszállító vágat a Déli aknáig visz — magyarázza Boskovics Elemér körletvezető. — Korábban ott szálltak le a csapatok, de most, hogy egyre több dolgozik ebben a bányatérségben a „kettes zsompot” is alkalmassá tettük a kasból való ki- és beszállásra.Néhány perces gyaloglás után egy csapásvágatban már kivilágított feltörések alatt haladunk el.Távolabb a mozdonyvezető és fékese fakocsikkal küszködik. A „négyméteresekkel” megrakott pályakocsik ott a váltónál, a kanyarban nem engedelmeskednek.— Itt mindig leesnek — panaszkodik a mozdonyvezető, amikor odaérünk.— Óvatosabban kellene betolni — jegyzi meg a körletvezető rosszallóan, de aztán maga segít visszajátszani a pályakocsikat a sínpárra.A következő feltörés a 61-esé. Már a sokadik létrán kapaszkodunk fel, mire célhoz érünk. A feltörésfejből három gurító indul, mi a középsőn haladunk tovább. Beljebb jó negyven méterre a stekklámpa fényénél hárman serénykednek. A főgurítót már nem hajtják tovább, megkezdik a visszafejtést.Miközben Ács Géza csapatvezető és Bokor Imre vájár az elágazás biztosításán az utolsó „simításokat” végzi, Hangé József segédvájár már a fúrógépért indul.— Meglőjük a jobb oldalt — mondja a csapat- vezető. Aztán rövid vita a körletvezetővel, aki arra hívja fel a figyelmet, hogy ügyelni kell az üregmagas

ságra. Az ércvastagság bizony nem mondenhol két méter. Ezt persze mindketten tudják, mint azt is, hogy az ércviszonyok és a művelési mód adta lehetőségek nem mindig vannak összhangban.Nem is vitatkoznak, inkább csak mosolyogva sorolják az érveket.Kiderül, hogy azt a gu- rítót rekordidő alatt hajtották ki. Megtudom, hogy ez a csapat volt az első, amely ezer tonnát adott ki egy hónap alatt.— Még a negyedik szinten dolgoztunk — emlékezik vissza Ács Géza. — Nem volt valami jó munkahely, de mégis sikerült. Valahogy minden összejött. Itt hagyományos fejtésben nehéz dolog ez, de azóta már másoknak is sikerült.
— Hajtás csapat hírében 

álltok.— Ilyen társaság jött össze annak idején. Emlékr szem, amikor újjászerveződtünk. Ügy nyolcadika lehetett, már jól benne voltunk a hónapban. Az elődeink úgy hetven százalékon álltak. Mi úgy ráhajtottunk, hogy hó végére 130 százalékra mentünk fel. Hogy ha jól számolom, ennek már nyolc éve.
— Ogy tudom, azóta sem 

ritka a százharminc száza
lék.— Talán, mert hajtós csapat vagyunk — mondja a csapatvezető, aztán egy kicsit elgondolkozva folytatja:— Azért ez nem ilyen egyszerű. Többről van itt szó. Ész nélkül hajtani? Mi lenne abból, hisz mindig közbe jöhet valami. Gyakran változtatni kell azon, amit leszálláskor eltervezünk. Alkalmazkodni a körülményekhez. Ez legalább annyira lényeges.Nógrádi Gábor
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1 A II. sz. bányaüzem Ju- 
I < risics M. út környékén 

lakú dolgozói kérik a ke
nyérgyárat, hogy korábban 
szállítsák ki reggel a péksü
teményt az üzletbe, hogy az 
iskolába menő gyerekek tud
janak vásárolni.A kérdésre Csaba Ist
ván, a kenyérgyár igazgatója válaszolt.— A szállítási átszervezés következeiében a jövőben a Jurisics Miklós úti ÁBC áruházba 6.30— 7 óra között fog érkezni a péksütemény (zsemle, kifli stb.).
2A III. sz. bányaüzem dol-

• gozúi a következő problé
mákat vetették fel: A Maká- 
ri ABC áruház áruellátása 
rapszódikus. Vannak napok, 
amikor árudömping van, 
utána pedig alig van válasz
ték.

— A rendőrségi félfogadási 
rend az egyműszakba járók
nak hátrányos, mert: gépko
csi átírás, útlevélkérés, sze

mélyi Igazolvány csere stb. 
miatt egy nap szabadságot 
kell kivenni.A kérdésekre Szendrői 
Tivadar, az Élelmiszer Kereskedelmi Vállalat kereskedelmi osztály vezetője és 
Branovits Gyula rendőr alezredes válaszoltak.SZENDRŐI TIVADAR: — A felvetett problémát megvizsgálom és az adott körülményeknek megfelelő intézkedést megteszem. Kérem a panasztevőket, hogy a jövőben pontos áruféleségek felsorolásával tegyék meg észrevételeiket, akkor könnyebben és gyorsabban tudok intézkedni.BRANOVITS GYULA. — A Baranya megyei rendőri szervek is az országosan egységes belügyminisztériumi munkarend szerint végzik munkájukat, munkanapokon 8—12-ig, keddi napokon 8—17 óráig intézik az állampolgárok ügyeit. Azonban a lakosság igényeinek mind teljesebb kielégítése érdekében a tömeges személyi igazolvány cseréket a nagyobb ipari üzemek területén helyben végezték, ezt a gyakorlatot a jövőben is fenntartjuk.A jugoszláv turista és nem szocialista országokba irányuló útlevélkérelmekkel elsősorban az IBUSZ- hoz kell fordulni. Ezen esetekben az IBUSZ félfogadási rendje a mérvadó. A szocialista országokba szóló útlevélkérelmek, az új adatot nem tartalmazó személyi igazolvány cserék esetében lehetőség van arra, hogy a szükséges okmányokat a közös háztartásban élő családtag adja be. A személyi igazolvány átvételének idejét — az átvétel aláírási kötelezettséggel személyhez kötött — az iratok beadásakor ügyintézőink megmondják. Amennyiben az iratokat beadó kéri, a hivatalos félfogadási időn túl is kiadják a személyi igazolványt,
Pályázat

A KISZ Központi Bizottsága 
agitációs és propaganda osz
tálya és a KB Értelmiségi 
Fiatalok Tanácsa Titkársága 
sajtó-pályázatot hirdet 35 év 
alatti fiatalok részére „A ve
szély eztetett fiatalok” téma
körében (pályázni a sajtóban 
megjelent, illetve még nem 
publikált Írásokkal egyaránt 
lehet,.

A pályaművek mutassák be 
a veszélyeztetett fiatalok élet
körülményeit, családi helyze
tét, közösségeit, szóljanak

a keddi nap kivételével. Az útleveleket postán a lakásra küldik a rendőri szervek.A gépkocsi adás-vételét követően átírással harmadik személy is megbízható, ez esetben két tanúval, 20 forintos illetékbélyeggel ellátott megbízást kell adni, melynek alapján a közlekedés igazgatási szervek az átírást elvégzik.Egyébként hosszú évek gyakorlati tapasztalata bizonyítja, hogy a keddi napokon az egész napos ügy- félfogadáskor nagy többségben a délelőtti órákban veszik igénybe ügyintéző szolgálatunkat. A délutáni órákban igen kevés az ügyeit intézni szándékozók száma.Fentiek alapján nem tartom célszerűnek az ügy- félfogadási rend megváltoztatását. Javaslom, éljenek a fenti lehetőségekkel, ezek az esetek többségben megoldást fognak jelenteni.
O A IV. sz. bányaüzem dol- 

gozói az alábbi hiányos
ságok megoldására kérnek 
választ; - Sarohin tábornok 
úton csúcsforgalom idején 
alig lehet átmenni az úttes
ten, több gyalogátkelőhelyet
kellene létesíteni.
- Májusban gyakoriak vol

tak a munkásjáratú autó
busz kimaradások (a III. sz. 
bányaüzem Is jelezte). A Volán 

azzal magyarázta, hogy sok 
buszt kellett adni az iskolák
nak országos kirándulásra.A felvetett problémákra Vokó János,, a Városi Tanács épíjési és közlekedési osztály vezetője és dr. Kiss 
Elemér, a Volán 12. sz. Vállalat üzemigazgatója válaszoltak.VÓKÓ JÁNOS. — A Sarohin t. úton nem tudunk több átkelőhelyet létesíteni, mert az átkelőhelyek számát a közlekedésbiztonságnak megfelelően a közlekedésrendészettel és a Közlekedésbiztonsági Tanáccsal együtt határoztuk meg és megfelelőnek tartjuk.DR. KISS ELEMÉR: — A III. és IV. sz. bányaüzemtől érkezett észrevételeket kivizsgáltam és megállapítottam, hogy a március 4-i, illetve a május 12—19-i panaszok valós tényeket közölnek. A MÉV-hez közlekedő járatokat mindig megkülönböztetett figyelemmel közlekedtetjük, de mégis előfordul, hogy javítási és esetenkénti egyéb fuvarok miatt késik, vagy kimarad a járat. Az adódó nehézségek ellenére üzemigazgatóságunk mindent elkövet, hogy a MÉV-hez közlekedő járataink késés és panaszmentesen közlekedjenek, tekintettel azok nép- gazdasági fontosságára és a két vállalat között kialakult jó és szoros kapcsolatra. Gácsl Mátyás

ezen fiatalok világnézetéről, 
problémáiról, mutassák be a 
veszélyeztetett fiataloknak
nyújtott táisadalmi segítsé
get. Ábrázolják a KISZ sze
repét, tevékenységét e téma
körben. Kutassák fel és mu
tassák be azokat a lehető
ségeket és módszereket, me
lyek segítségével a társada
lom és az ifjúsági szövetség 
meg hathatósabb segítséget 
tud nyújtani az arra rászo
ruló veszélyeztetett fiatalok
nak.

A pályázattal kapcsolatban 
részletes felvilágosítással szol
gál a vállalati KlSZ-bizott- 
ság.

Kiküldött munkatársunk jelentené

A Parlamentből, 
az Országházból...... ha lapunk naponta kerülne olvasóink kezebe. Így viszont túl az országgyűlés nyári ülésszakán, inár csak arra vállalkozna- tunk, hogy rövid sétara invitáljuk Önöket a történelmi műit egy korszakának, és mai mindennapjaink e jellegzetes épületébe.A mai Kossuth Lajos térre, 188U-ban törvénycikk rendelte el az országgyűlés alsó- és íelsőházát befogadó Országház felépítését. A húsz pályázati terv közül 1884-ben Steindl Imre terveit fogadta el az országos bizottság. Az eklektikus, túlnyomóan neogótikus épület felépítése 1885-től 1904-ig tartott. A Duna- parti épületben az alsó- és felsőház önálló két szárnyat alkot, melyet a közéjük épített kupola fog ösz- sze. A gótikát az épületben nem is annyira a magasba való törés jellemzi, hanem a finoman faragott tornyok. De faragott majd minden ajtó, csodálatos or- namentikával díszítve. Színes nemes márványok szinte mindenütt, mélytónusú különböző színek borítják a falakat az oszlopokat. Az uralkodó szín a minden megvilágításban káprázatosán csillogó arany.A bejáratnál a tisztelgő kormányőrség sorfala között a pécsi és baranyai országgyűlési képviselőkkel,•— vendéglátómmal Cserna 
Sándorral — megilletődöt- ten lépek az épületbe. Fent az emeleten ugyancsak a kormányőrség tagja köszönti tisztelegve az érkezőt. Zavarban vagyok, I hiszen így még soha sem I köszöntöttek, s ez ugye nekem is szól. Az üléstermet négy oldalról körülvevő folyosóra jutunk. Képviselők és vendégek mindenütt. A patkó alakú ülésterembe lépünk. Ámulva csodálkozom az építészeti remekmű e művészi részletében. A 17 méter magas termet 12 gótikus ablak világítja meg, no meg a kristály csillárok és az emeleti páholyoknál körbefutó, a belső díszítés részét képező égőfüzér. A menyezet reneszánsz-kazettás, az elnöki emelvény mögött párosán elhelyezett történelmi jeleneteket ábrázoló freskók.A rövid ideig tartó nézelődés után ismét a folyosóra lépünk s kitekin
Otthoni randevú Kővágószőlösön

A szakszervezeti napok ke- vetően a Szabadtéri Színpad 
rétén belül a MÉV bejáró gyerekeknek szóló előadását 
dolgozói részére, ajándékmü- tekinthettek meg a jelenlevők, 
sort rendeztek Kővágószölő- melyet Kovács Miklós játékos 
sön. A forgatókönyvet Zsikó sportvetélkedője követett ki- 
János vezetésével a Ságvári csiknek, nagyoknak egyaránt. 
Endre Művelődési Ház készí- A Zsolnay Művelődési Ház 
tette. A programok igen vál- Bütykös együttese után Mé- 
tozatosak voltak, hisz a köz- száros István köszöntötte a 
életiség és a kultúra egyaránt megjelenteket és elmondta 
helyet kapott. vállalatunknak milyen fontos

A műsor a kultúrotthon ez a találkozás a község la- 
nagytermében kezdődött köz- kóival. Méltatta a bányászok 
scgpolitikai vitafórummal. A áldozatos munkáját, megemlé- 
meghívott vendégek között kezett azokról a mártír bá- 
szerepeltek többek között dr. nyászokról, akiket hivatásuk 

Nagy József országgyűlési teljesítése közben ért a halál, 
képviselő, dr. Molnár Zoltán, A Pécsi Nemzeti Színház 
a városi tanács elnökhelyette- Nevessünk címmel vidította fel 
se, Mészáros István, a MÉV a közönséget. Péter Gizi, Vári 
Szakszervezeti Bizottságának Éva, Mester István különösen 
titkára és a szőlős! vezetőség, emelte a műsor színvonalát.

Kerekasztal-beszélgetés kere- Ezt követően a karate bemu- 
tén belül Kővágószőlős és a tató vonzott nagyszámú kö- 
társközségek feladatait, prob- zönséget.
lémáit vitatták meg. Ezt kö- Hclschtáb Klára

tünk az óiomberakásos egyik ablakon megcsodálni a uunat. Percek temen ei, így néma nézeiodessei amikor feltűnnek a xoiyo- son a kormány tagjai. Bioi uosonczt Pai s Lazar 
Lyuryy naiad. Ahogy mellénk érnék sorban ismerem lei az eddig csak képen látott arcokat, Faiuve- 
yi La-jost, Méhes Bajost, 
ar. Scnutteisz Emilt, dr. Ju- 
nar Zoltánt és mind-mind a többieket.Csengő szólal meg itt is, jelezve valami kezatetéi. A Képviselők a terembe a vendegek az emeleti pano- lyokba mennek elfoglalni helyüket. Apró Antal elnökié tével kezdetet veszi az országgyűlés. A Minisztertanács elnökének beszámolója, majd a hozzászólók beszéde alatt is lopva az ismerős arcokat keresem. Aztán kellemesen nyugtázom, mind itt vannak, Kádár János, Németh 
Károly, Aczél György, 
Maróti László, Púja Fri
gyes, Hetényi János, Káp 
lay Gyula, Fock Jenő. A felsorolás közel sem teljes, arra oldalak kellenének.A szünetekben, a két nap alatt kevéske idő maradt az épület emeleti részének megtekintésére. Órák kellenének ugyanis arra, hogy a ritkán idetévedő például áhítattal szemlélje a kupola csarnokot. A kupolát 16 oszlop vagy helyesebben pillérkö- teg tartja, melynek csúcsain uralkodóink szobrai állnak. Az oszlopokon túl körfolyosó fut végig, melyből északra, illetve délre, ugyanazzal az alaprajzi elrendezéssel és helyiségekkel az alsó- illetve felsőházi szárny nyílik. A két társalgó mennyezetén, történelmi freskók, s a termek oldalán aranyozott tartópilléreken a különböző foglalkozások szobrai, arany baldahin alatt. Nyugatra a büfé és az étterem, míg keletre a dele- gációs terem, illetve a Kossuth Lajos térre vezető díszlépcsőház helyezkedik el. A lépcsőcsarnokban található az 1839-ben Pesten született Steindl Imre mellszobra, aki Budapest talán legnagyobb szabású művészeti együttesét, a Parlament épületét alkotta meg- Veress Tamás

Tisztelt Szerkesztőség!HOLTAN TOVÁBB? — kérdéssel befejezett „Száz lórimnak ötven a fele” címmel, a Mecseki Ércbányász 1983. június 1-i szama ban megjelent cikkre az alábbi tájékoztató válaszunkat adjuk.A munkásszálló fürdőinek felújítási munkáit 1981. április lö-én rendeltük meg az Épület és La- káskarbantartó Ipari Szövetkezetnél.Megrendelésünkre kivitelező hatósági árakkal küldte meg költségvetési árajánlatát, a 3/1980. (I. 19.) ÉVM. AH. sz. rendelet, a 35/1981. ÉVM. Közlemény, valamint az Építőipari Irányáras Egy- seggyűjtemény és az 1981.
FelhívásAz Országos Takarék- pénztár a készpénzforgalom csökkentése érdeké- jen 1981. január 1-től űj lehetőséggel bővítette az átutalási betét üzletágát. Mód nyílt arra, hogy a számlatulajdonosok lize- iésük egy részét a vállalati bérszámfejtésen keresztül számlájuk javára havonta átutalhassák az átutalási betétszámlájukról átutalásra kerülő összegek fedezetére. Ezt lapunk olvasóival is ismertettük, és az üzemek bérelszámolási csoportjai is részletes felvilágosítást adnak.Népgazdaságilag kívánatos lenne, hogy az OTP szolgáltatását minél több dolgozó vegye igénybe. Ennek össztönzésére versenyt indítanak az ügyintézők, bérszámfejtők és a vállalatok között, az alábbiak szerint:
vállalati és üzemi tervmutatók 
(KIEMELT) TELJESÍTÉSE I. 1-TÖL VI. 30-IG
Vállalat:

Fémtermelés fkg
Vágathajtás fm
Létszám fő
Geológiai fúrás fm

101,4%
99,6%

100 %
94 %

Ércdúsító üzem:
Vegyi feldolgozás t

Bányaüzemek: II. III.
104,7%

IV.

Nyersérctermelés fkg 92,3
százalékban

110,3 100
Vágathajtás fm 97,7 99,4 102

A MUOSZ látogatása 
vállalatunknál

Az MTA program keretén 
belül a Magyar Újságírók 
Országos Szövetsége is tend- 
szeres tájékoztatást kap a 
területi akadémiai bizottságok 
munkájáról. Ennek keretében 
a tudományos-műszaki szak
osztály tagjai június 27-28- 
án Pécsre látogattak, ahol 
betekintést nyerhettek a PO- 
TE-en és a MÉV-nél folyó 
tudományos kutató munká
ba. A csoport tagjai a 

MEV-nél a Kísérleti kutatási 
és automatizálási üzemet, az 
ott gyártott műszereket te
kintették meg és a speciális 
kutatásokkal ismerkedtek meg. 
A látogatás alkalmából fel
merült kérdésekre dr. Czeg
lédi Béla üzemvezető, az MTA 
Pécsi Akadémia Bizottságá
nak titkára adott választ. 
Nagy érdeklődést váltottak ki 
a vendégekben azok a kuta
tások, melyek az atomener
getikával foglalkozó bizton
sági és környezetvédelmi kér
désekkel foglalkoznak. Elis

merően hallgatták, hogy az 
üzemben a káderképzés mi
lyen magas szinten folyik az 
egész iparág számára. Az ér
deklődés középpontjában volt 
még egyebek mellett a hul
ladékanyagok gazdaságos fel- 
használása, a szódás perkolá- 
ciós szegényére feldolgozási 
eljárás.

évi jóváhagyott árterv figyelembevételével.A költségvetésben közölt kivitelezési árak ellenőrzése után az áraikat elfogadtuk.Kivitelezést követően a fürdők üzemszerű használatakor jelentkezett műszaki meghibásodások kijavításának költsége nem v? falatunkat, hanem teljes mértékben a kivitelezőt terheli.A garanciális javítási munkák befejezését kivitelező 1983. augusztus 30-i határidővel vállalta.Jó szerencsét!Sallay ÁrpádfőosztályvezetőCserna Sándorosztályvezető
I. Ügyintézők, bérszámfejtők részére: A megbízások számának 1983. július 1-től december 31-ig történő növekedése után — legalább 15 darab új szerzés esetén — darabonként 10 forint egyszeri jutalom.II. Munkahelyek közötti verseny: a versenyben helyezést érhetnek el azok a munkahelyek, amelyek legalább 60 darab megbízást szerveznek az 1983. július 1-től december Síig terjedő időszakra. Jutalom: I. helyezett 1500 forint, II. helyezett 1000 forint, III. helyezett 500 forint. A kimagasló eredményt külön díjazzák.

Kérjük dolgozóinkat, hogy minél többen csatlakozzanak a felhíváshoz.
J. K.

Felhívás
Kérjük azokat a három, 

vagy annál több gyermeket 
eltartó családi pótlék igény- 
lSinket, akik tanácsi bér- 
likásban laknak, hogy az 
üzemek SZTK-ügyintézőinél 
adják le a PIK-től kapott, 
zociális támogatáshoz szük- 
éges „Igénylőlap”-ot. A ház- 
artáson kívül elhelyezett 

gyermekek is eltartott gyer
meknek számítanak ilyen 
szempontból is, ha figyelem

be vehetők a családi pótlék 
megállapításánál.

Július 22.: A Gerai Glück 
Auf táncegyüttes műsora. 

Belépődíj 10 forint. Gera Pécs 
nagyságrendű német bányász- 
város. Az együttes a szegedi 
olajbányászok vendégeként 
tirtezkodik Magyarországon. 
A Ságvári Endre Művelődési 
Házban láthatjuk — Pécsett 
egyetlen alkalommal — a 
színes, látványos folklórihle
tésű műsorukat.

Jegyek az üzemi közönség
szervezőknél kaphatók.
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Fegyelem = 
biztonság
- T. B. segédvájár 1983. áp

rilis 28-án 11 órakor a IV.
sz. bányaüzem 4. szintjén 
széniedéit üzemi balesetet.

A 4. szinti üres kerülővá
gatban fúrószárat szállított 
vállon. A 67. szelvénynél ki
képzett gurítóban akart fel
nienni a 3. szintre. A létrára 
fellépve a vállán vitt fúrószár 
elérte a mozdony felsőveze
tőkét és áramütést szenvedett.

A MÉV Szabályzat „Anyag- 
mozgatás” fejezete külön kitér 
hasonló helyzetekre:

„Felsővezetékes villamos-
n’.ozdony-szállításra berende
zett bányatérségben csak 
abban az esetben szabad vál
lon vagy háton szállítani, ha 
a tehernek fejmagasság fölé 
való elmozdulása kizárt.”

Nem történik meg a bal
eset, ha T. B. körültekintőbb 
és a fenti szabályt tudja és 
betartja.
- M. ZS. szállítőcsillés 1983. 

május 12-én sérült meg a IV. 
sz. bányaüzem 7. szintjén.

Vonatkísérőként dolgozott, 
amikor a 3-as kerülővágatba 
egy 15 csilléből álló szerel
vényt tolattak be.

A 31. északi elágazónál az 
első csille a váltónál leesett, 
keresztbe fordult és a sze
relvény mellett haladó M. Zs. 
bal combját a vágat oldalához 
szorította.

Nem következik be a hal
asét, ha M. Zs. a Bányamoz- 
a°ny-szállításl szolgálati uta
sítás előírásait betartva a to
latást végző szerelvény előtt 
a járóosztályban megy, s így 
ad jelzést a mozdonyvezető
nek, illetve figyelmezteti a 
közelben tartózkodókat a sze
relvény közeledtére.

Balaskó Tibor

Tartsuk be 
a szabályokatA mindennapos munkavégzés közben könnyen elfelejtkezünk a legalapvetőbb szabályokról, elfelejtjük gyerekkori fizikai ismereteinket. Ezek a tudnivalók pedig olyan egyszerűek, hogy legtöbbször a munkavédelmi tájékoztató oktatás és a továbbképzés sem foglalkozik vele. Mégis súlyos baleset lehet a következménye, ha megfeledkezünk a fizika törvényszerűségéről. Álljon itt egy példa, ami e hónap elején történt a Szolgáltató üzem öntödéjében.A magkészítéshez használatos vízüveg hordókban érkezik az öntödébe. A felhasználáshoz vödrökbe töltve viszik a magkészítő műhelybe. M. P. és R. J.-né ezen a napon is, mint előtte már sokszor, vízüveget akart tölteni. A hordó nyitásánál nem ügyeltek arra, hogy a záródugó felfelé álljon. A ferde helyzetben kissé előreálló záródugó kicsavarása közben a vízüveg kilövelt a hordóból és a záródugót kivágta. Mindkér. dolgozónál a szemükbe jutó vízüveg kellemetlen sérülést és mintegy kéthetes táppénzt okozott. Szerencsére az időben történt orvosi ellátás, megmentette a dolgozók látását.A vizsgálat bebizonyította, hogy a hordót a nyíltszínű olajtárolóból hozták be a balesetet megelőzően, ahol a napon íelhevült és a hordóban túlnyomást hozott létre, mely a balesetet okozta. Mindez megelőzhető lett volna, ha nyitáskor a dugó felfelé áll a hordón, és fokozatos lazítással a hordóban lévő túlnyomást megszüntetik.

Magyar Iván

Nem a téglákat kell tudni összerakni...

Megbeszélés a Zsolt utcai építkezésnél. Felvételünkön jobbról az első Jillek Szabolcs, a szövetkezet új elnöke. C'söndör László felvétele
A szövetkezet jó működését 
kell biztosítani

— Legutóbb az I. üzemi transzformátor állomáson beszélgettünk, míg most a Kállai Éva téren tesszük ugyanezt Jillek Szabolcs- 
csal.— Mind a vállalat, mind a MÉSZÖV vezetése régóta kereste már az Ércbányász Lakásépítő és Fenntartó Szövetkezet generálgondjaira a megoldás lehetőségét. A szövetkezet feladatainak növekedése, a lakások számának gyarapodása, a beruházások nagyságrendje szükségessé tette főfoglalkozású elnök alkalmazását. Az év elején az illetékesek megkerestek, tájékoztatást adtak közös elképzeléseikről és felkértek, hogy a küldöttgyűlés egyetértése esetén vállaljam el az elnöki tisztet. Május 31-én a küldöttek á beterjesztett javaslattal

mindennapos feladatok a megoldásához.— Az, hogy vezetői feladatokat kell ellátni, nem újszerű. Ami más az a szakirányú jellegből fakad. Sok olyan kérdéssel kell megismerkednem, melyekkel eddig! nem foglalkoztam. A szövetkezet profilja építő és karbantartó te- tevékenység, melyben ma még nem mozgok eléggé otthonosan. Elsődleges feladatomnak nem azt látom, hogy miként kell a téglákat összerakni, hanem azt, hogy a szövetkezet alapvető, jó működését kell biztosítani.
— ön kiváló sportlövő 

és „mellékesen” a PVSK 
síelőinek edzője is. Az 
előbbinél a pontos célzás, 
a másiknál az akadályok el
kerülése az, ami igen fon
tos. Egy szövetkezet elnö-

— Jelenleg saját kivitelezésben, természetesen szakipari alvállalkozókkal Zsolt utcai lakásokatépítjük. Ennek várható elkészülte 1984 közepe. Innen az elképzelések szerint az Ércbányász utcába vonulunk, ahol kb. 25 lakás építését kezdjük el. Állami kivitelezésben jelenleg a vállalat dolgozóinak 163 lakás épül Kertvárosban. Mindezeken túl vannak elképzeléseink, melyek azonban még konkré- tizálásra várnak.Veress Tamás

Első a biztonság!
(Folytatás az 1. oldalról)mezettek és magas szakmai tudással rendelkeznek, s fel tudják mérni csele- időszakban? kedeteik következményeit.A brigádon belüli viszályokat, akár átcsoportosítással is, igyekszünk meg- szúnitetni. A csoportvezetőket minden esetben ki-

lesztését a biztonságos munkavégzés érdekében.
— Melyek voltak a főbb 

baleseti források az elmúlt

— A szállításnál!, a biztosítási tevékenységeknél és a közlekedésnél fordult elő a legtöbb baleset. Hozzátenném, hogy kicsit többoktatjuk és levizsgáztatjuk figyelemmel, körűitekül- a ETE szabályaiból. * £— Ezen túlmenően még rülni.nagyon sok összetevője van _ 1983 első negyedév- a rablási munkának: be- j3en üzemünknél volt a rendezések, gépek kellenek iegkedvezőbb a baleseti hozzá, ami nélkül ezt a statisztika. Remélem, hogy munkát biztonságosan nem ezt a szi-nvonaiat síkéiül lehet elvégezni. Az ilyen megtartanunk az év visz- vonatkozású ellátást pilla- szaieVő részében is natnyilag nem ítélhetem _ Mit kérne az üzem megfelelőnek. dolgozóitól annak érdeké-— Az új mindig újab- ben> hogy még eredménye- bat szül a megoldások te- sebb legyen a balesetelhá- kintetében is. Valamikor ’’tíósi tevékenység?saját erőből készítettünk — Elsősorban az óvóelektrohidraulikus rablóbe- rendszabályok módszeres rendezéseket, aztán menet betartását, az egymásra közben jöttünk rá, hogy való fokozottabb odafigye- kissé nehezen mozgatha- füst. A műszaki, felügye- tók, nem lehet felvinni a leti dolgozóktól pedig azt, fejtésbe, hosszú tömlők hogy legyenek kritikusak a kellenek hozzá, ezért ki- baleseti források feltárásá- sebbeket, de ugyanolyan ban és azok mielőbbi meg- teherbírásúakat hoztunk szüntetésében. Továbbra is létre, amit az mulasztásnál számítunk a munkavédel- dolgozó emberek szeretnek őrhálózat tevékenysé- és szívesen alkalmaznak, gére. A munkavédelmi. ... , , . . őrök gyakran hívják fel avasa* figyelmet a baleseti forrá-?-S v.me” sokra, melyeket éppen a derült ki, hogy jelzések alapján szüntethe- vágathajtásnál jobban idő- tünk meg_ Nagyon Mámul a követelményekhez, nyozna, ha munkájuk aké_.‘Pj a bazi ^^tmanyu sőbbiek során nem segíte- elektrohidraulikus berende- né legalább ilyen színvo nv^iirTl U].abbakat nalon és mértékben az rAir,tUyn^K"?S f°gunk vasa_ üzem ezirányú tevékenysé- r im ebből a típusból. gét — mondotta befejezé-— Természetesnek tart- sül Pethő Ernő főmérnök,juk tehát a gépesítés fej- Herendi István

többségében — egyetértet- kének is hasonló jó tulaj
donságokkal kell rendel
keznie. Ráadásul e szövet
kezetei esetenként komoly 
bírálatok érték s a mun
kák elvégzésében még ma

tek s ennek következményeként találkozunk most itt az elnöki irodában.
— Néhány hete még a 

Szolgáltató üzem nagyfe-
feszültségű tmk-szerelője is van mit bepótolni, egy 
volt, alapszervezeti párttit- szóval tenni. Van-e új el- 
kár és a jogtudományok képzelése?
hallgatója. Elnöki tiszte 
valami más. Miként tudja 
ezeket összeegyeztetni?— A Szolgáltató üzemben 62-ben kezdtem el dolgozni és több mint húsz éven keresztül munkálkodtam a vállalat nagy szervezettséget és fegyelmet igénylő villamosenergia-el- látási területén. Mozgalmi munkám diákkorom óta folyamatos, a DISZ-ben kezdtem, a KISZ-nek alapító tagja voltam, míg a pártban 1974 óta alapszervezeti titkári teendőket láttam el. Tanulmányaimat esti tagozaton 77-ben kezdtem el a Pécsi Tudományegyetem Állam és Jogtudományi Karán, az év végén kerül sor államvizsgáimra. Ügy ítélem meg, hogy mind a politikai, gazdasági munkám, valamint egyetemi tanulmányaim komoly segítséget adnak _ jelenlegi feladataim ellátá- került sához. Gazdasági munkámat a szervezettség jellemezte, politikai tevékenységem felelős döntésekre késztetett, emberekkel való törődésre tanított. Megítélésem szerint ezek jó iskolát jelentettek a mai

— A gazdasági élet területén a legfontosabb a célok meghatározása. Ez általában hosszú távra történik. Ügy gondolom, a célok körvonalazottak és ezek megvalósításához a megfelelő stratégiát kell kidolgoznom. Ez magában foglalja a konkrét feladatok meghatározását, a jog- és hatáskörök elkülönítését, valamint a felelősség meghatározását. Vannak tervek, melynek azonban buktatói is akadnak, így anyagellátás, árváltozások és még sorolhatnám.— Tudomásom van arról, hogy a megelőző időszakban több bírálat érte a szövetkezet munkáját. Azon nem kívánok vitatkozni, hogy mi a jogos és mi a vélt sérelem. Munkába állásomkor új igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztására is sor Meggyőződésem, hogy e két testülettel együtt jelentősen javul a szövetkezet munkája.
— A szövetkezet égisze 

alatti, jelenlegi munkákról 
és a várhatókról végezetül 
ha szólna?

Megnőtt a karbantartás ideje
Nyilatkozik a IV-es üzem gépészeti vezetője

a ™luta helyzetben
ecpek kihasználásának. A technika ellátja a rárótt felada- a Karbantartás alkatrész 
tokát, ha karbantartása, gondozása megoldott. A terme- Szükségletét bizonytalanná 
szét felada‘?k meSoldásában nagy szerepet játszik a gépé- teszi. A Vállalat területén mun aja‘ működik a TAMROCKA ív. sz. bányaüzem lenti, hogy karbantartási konszignáció, de innét ispárt végrehajtó bizottsága igényünk a korábbi idők- csak akkor és csak olyanmegtárgyalta az üzem gé- hoz viszonyítva lényege- mennyiségben vásárolha-sen megnőtt, a rendszeres tünk, amikor és amennyikarbantartásra hétközben valuta a rendelkezésünkrenem tudunk megfelelő áll. Igen körülményes aidőt biztosítani, így a hét- DEUTZ. a GHH és az At-végi javítási szükséglet Ms Copcó konszignációsjelentős mértékben megnő- raktárral a kapcsolatunk,vekedett, ezzel ugrássze- Ezek a raktárak más vál-

peszeti részlegének gazdasági, politikai tevékenységét, kiemelten foglalkozott az alkalmazott új technikai berendezések üzemeltetésével. Nehéz egy szerteágazó feladatokat ellátó részleg munkáját bemutat- iáién megnőtt e területen a lálatok területén működni, ezért kértük meg Tarr 
M'hály gépészeti vezetőt, hogy ismertesse tevékenységük főbb területeit és gondjaikat.— Részlegünk elsődleges feladata az üzem gépi berendezéseinek megfelelő állapotban való tartása, annak érdekében, hogy a gép meghibásodása a lehető legkevesebb legyen. A részleg másodlagos feladata: olyan új technikai berendezések beszerzése és üzembehelyezése, amelyek

túlműszakok száma. nek. Gyári, eredeti alkat-— További gondunk az rész hiányában hazai gyárúj technikai berendezések tású, vagy saját előállítá-— ezek a gumikerekes, sú alkatrészekkel kell az önjáró fúró-, rakodógé- üzemeltetést biztosítanunk, pék, hidraulikus fúróbe- Természetes ezek az al- rendezések — javításának, katrészek nem egyenérté- karbantartásának személyi kűek az eredeti alkatré- és főleg tárgyi feltételei- székkel, ezért ezek jóval nek biztosítása. Űj irányító kevesebb üzemidőt tudnak és szakmunkás gárdáról biztosítani. Beszerzésük is kellett gondoskodnunk. Ne- csak úgy lehetséges, ha hezítette a helyzetünket, és saját magunk hajtjuk fel még ma is nehezíti, hogy az ország különböző terü- ezen a területen dolgozó létéin.fiatalokat mi nem tudtuk — Ahogy az álta- segítségével a növekvő tér- olyan anyagi megbecsülés- lünk végzett munka szer- rr.elési követelmények tel- ben részesíteni, mint a teágazó, úgy a gondjaink jeáítése megoldható. a termelők a gépkezelőket, is szerteágazóak. A terme-
— Milyen gondjaink ezért több betanult, jó ké- lő egységekkel összhang-

rannak? pességű szakemberünk át- ban több éven keresztül— öregszünk, nemcsak ment a termelő egység- sikeres gazdasági éveketmi, hanem a gépi berende- be dolgozni. Pótlásuk nem zárt üzemünk, mindent zéseink is. A szállítóaknát zökkenőmentes. megteszünk, hogy ez ha-1971-ben helyeztük üzem- — Az új technikai be- sonlóan sikerüljön az el- be. azóta folyamatosan rendezések nagyrészt tő- következő időben is — fe- üzemel, magasabb igény- kés beszerzésűek. Ez a kö- jezte be a beszélgetést bevétel mellett Ez azt je- rülmény, a jelenlegi kon- Tarr Mihály. Tóth János
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Tóka Jenő vezérigazgató k öszönti a verseny résztvevőit.
Csöndör László felvétele

Rangos esemény színhelye volt a festői környezetben fekvő Pécsi-tó és környéke. Júniusban itt rendezte meg az Országos Kőolaj és Gázipari Tröszt a Mecseki Ércbányászati Vállalattal közösen a IX. Országos Olajbányász Horgász; Kupa kétnapos versenyét.Gondos és precíz előkészületek után június 18- án 22 csapat 110 versenyzője sorakozott fel az ünnepélyes megnyitásra. Az elnökségben helyet foglaltak a verseny fővédnökei; Zsengéllér István, az OKGT vezérigazgatója, Tóka Jenő MÉV vezérigazgató, Készéi Károly, a MOHOSZ főtitkára és a verseny védnökei; Szentirányi József, az MSZMP Pécs városi Bizottság első titkára, dr. Galabár Tibor Pécs városi Tanács titkára, Gerencsér József határőr ezredes, Takács István alezredes, Kó- czi József BŐSZ OKGT TB-titkár, Mészáros István, a MÉV szb-titkára és Rácz Gyula, a vszb-elnöke.
Tóka Jenő vezérigazgató köszöntője után a csapatok megkezdték az elméleti és gyakorlati versenyszámok végrehajtását.Az öt fős csapatok egy- egy versenyzője elsőként a Ki Mit Tud-on igyekezett helytállni. Az oroszlányi Pálfi végzett az első helyen. Remek versenyt hozott a célbadobó küzdelem. amely nagy figyelmet kívánt a versenyzőktől, hogy a földre leterített „céllap” közepébe dobjanak. A győzelmet Herő szerezte meg (Kőolaj) minimális előnnyel.Ezután következett a nap leginyencebb versenyszáma, a halászléfőző verseny) Az üdülő előtti téren 22 bográcsban főzték „tudományukat” a versenyzők, hogy a zsűri Rácz Gyulával az élen — mint főkóstoló — eldöntse a helyezések sorrendjét. A zsűri által legjobbnak vélt halászlét Dicső (Bp. Geofizika) főzlte.Sokoldalúságról tettek tanúbizonyságot a barkácsolók. A különböző kötések, és eszközök elkészítését legjobban csinálta, a szolnoki Válik András. A négy szám után következett a legnagyobb érdeklődéssel várt halfogó-ver- seny!Este 18 órakor 110 versenyző felmálházva meg

szállta a tó keleti partján számozott stégeket és csónakokat.A horgászok alapos munkát végeztek, 884 darab hal esett áldozatul a 12 órás támadásuknak, amely súlyban 137 kilogramm, ez új országos rekord az eddigi versenyeken.A hajnali órákban elterjedt a hír, hogy sikerült egy túltáplált nemes, vízalatti lakost kifogni amur formájában.László Mihály (Dorog) valóban szerencsésnek vallhatta magát, ő fogta a legnagyobb nemes halat, a 11,9 kilogrammos amurt, és ezzel abszolút győztes lett!Fáradságos nap után újra sorakoztak a versenyzők, hogy a megérdemelt nemes vetélkedők után a legjobbak átvegyék Kóczi Józseftől a győzteseknek és helyezetteknek járó tiszteletdíjakat. Igaz, hogy a MÉV-esek nem voltak az első három helyezett között, de az OKGT vezetősége az Országos Olajbányász Horgász Kupa kitűnő megrendezéséért és lebonyolításáért, — elismerésképpen — különdíjat kaptak. Ezt követően Mészáros István, a MÉV szb- titkára megköszönte a versenyzők részvételét, a szervezők és rendezők kitűnő munkáját és ezzel a kétnapos verseny végétért.Az összesített pontversenyt a szolnokiak nyerték 257 ponttal, a MÉV csapata a negyedik helyen végzett 159 ponttal.
Kovács MiRlós

A hagyományokhoz híven, 
idén is megrendezték a III. sz.

Ez aztán gyönyörű fogás

Az MHSZ Pécs városi vezetősége pécsváradon tartotta a 
tartalékos állomány szokásos éves éleslövészetét. A 
képen Nagy Sándor II. üz emi tartalékos^ a géppisz
toly-lövészeten elért kiváló ló'eredményét érékeli.

Fotó: Köves István

Modellező Mecsek Kupa
Az újmecsekaljai modellező

pályán, valamint a pogány! 
sportrepülőtéren július 22- 
24. között kerül sor a XIV. 
Nemzetközi Mecsek Kupa re
pülő modellező versenyre. Az 
érdeklődők körrepülő és rár 
diőiiányitású kategóriákban 
láthatnak majd küzdelmeket. 
Várhatóan Ausztria, NSZK, 
Svájc, Csehszlovákia, Romá
nia, Jugoszlávia klubjai és a 
teljes magyar élgárda indul, 
összemérve tudását és a mo
torok erejét. A hivatalos 
megnyitó 23-án reggel 8 óra
kor a modellező pályán lesz,

A mélyszint III. csapata nyerte a Lékai Kupát Fotópályázat

volt
Csöndör László felvétele

Labdarúgás HIREKA napilapok már beszámoltak arról, hogy a PMSC ifjúsági labdarúgó-csapata az NSZK-ban megnyerte a Weisterstadt által rendezett nemzetközi labdarúgó- tornát.A csapat hazaérkezését követően kerestük fel Buj- tor Bélát, a küldöttség vezetőjét, hogy tájékoztassa lapunk olvasóit e szép sikerről.— Június 14-én társasgépkocsin indultunk el NSZK-ba. Utunkat megszakítva 15-én Prágában léptünk pályára egy terű-

majd 9 órakor mindkét hely
színen megkezdődnek a ver
senyek. Másnap, 24-én az új
mecsekaljai pályán 12 órakor 
a döntővel, a pogányi repülő
téren 15 órakor a Nemzetkö
zi Modellrepülő nappal ér 
véget a XIV. Mecsek Kupa. 
Mindig is kiemelkedő prog
ram volt a modellrepülő nap, 
minden bizonnyal Így lesz az 
idén is. Az „Ínyenceket” is 
kielégíti majd a műrepülö 
helikopter nyújtotta látvá
nyosság.

Veress Tamás

bányaüzemben az 1976-ban 
alapított Lékai Kupáért folyó 
kispályás labdarúgó-bajnoksá
got. A rendezvénysorozaton, 
amely három hétig tartott, hét 
csapat vett részt és vívott jó 
színvonalú mérkőzéseket.

A Június 23-1 döntőt a mély
szint III. és a szállltás-bánya- 
fúrás KISZ-alapszervezet csa
patai játszották, melyen a 
mélyszint III. diadalmaskodott 
6-1 arányban. A győztes csa
pat első ízben nyerte el a Lé- 

kti Kupát. Harmadik helyen a 
gépészet — a tavalyi győztes 
— végzett.

A mérkőzés-sorozat legered
ményesebb játékosa Mikola 
Jenő volt, 9 gólt szerzett, 
amiért külön díjazásban része
sült. Egyébként az első két 
helyezett csapat tárgyjutalmat 
kapott.
. Általános vélemény szerint a 
kupa-küzdelmek Jól szolgálták 
a sportolási Igények kielégíté
sét. Fiataljaink szívesen vesz
nek részt e rendezvényeken, 
melyek szervesen illeszkednek 
az üzemi sportkomblnát ki
használását célzó elképzelé
sekbe.

II. I.

leti bajnokságban szereplő felnőtt csapat ellen es fiataljaink kitűnő játékkal győztek 3-1-re. Másnap érkeztünk meg a Darmstadt melletti Weisterstadt városába, amely 30 kilométerre van Európa második legnagyobb repülőterével rendelkező Frankfurttól.— Szívélyes és megkülönböztetett vendéglátásban részesítettek bennünket a házigazdák, viszonozva ezzel a korábbi magyaros vendégszeretetünket.— A tornán hat hazai csapat mellett pályára lépett a holland Amszterdam és a PMSC. A résztvevőket két négyes csoportra osztották és körmérkőzést játszottunk. Mind három találkozót megnyertük és veretlenül kerültünk a döntőbe. Az első helyért a vendéglátónk együttesével mérkőztünk. Fiataljaink remekül játszottak. Az ötletes és technikás játékkal nemcsak a kupát, hanem a szakemberek és a nézők tetszését is elnyerték. PMSC—Weisterstadt 1-0.
— A PMSC százszázalé

kosan szerepelt, ezt neve
zik bravúros helytállásnak. 
Túl az eredményességen 
mi az, aminek még külön 
is örült?— Elsősorban annak, hogy labdarúgóink egy ilyen sikerrel a hátuk mögött és vele járó tapasztalat szerzéssel lerövidíthetik azt az időt, ami a felnőtt csapatba kerülést jelentheti számunkra. Érdemes lenne sokkal nagyobb figyelmet és gondot fordítani rájuk, mert ezek a játékosok igen jó labdarúgók, beépítésük a nagycsapatba közös hasznunkra válhat...

— Weisterstadt szép vá
ros, ipari centrum, ismert 
a könnyű- és gépiparáról, 
ezen kívül mi volt, ami 
még tetszett?

— A hely; csapat edzője, aki „civilben” hentes és szálloda tulajdonos és az ottani dalkörnek az elnöke, igen szimpatikus, kedves ember, még a 140 kilogramm súlyát sem lehet annyira észrevenni ha énekel ....
K. M.

A Magyar Honvédelmi Szövetség Nógrád megyei vezetősége, az MHSZ Élet Szerkesztősége és a József Attila megyei Művelődési Központ Fotóklubja, „35 
év a honvédelemért” címmel fotópályázatot hirdet. A pályázat célja, hogy a fotóművészet eszközeivel bemutassa az MHSZ tevékenységét.

Pályázati feltételek: Beküldhető minden olyanfénykép, vagy képsor, amely a honvédelmi nevelést, a 35 éves MHSZ-éle- tet, mozgalmi, képzési tevékenységet, a honvédelmitömeg- és versenysportot ábrázolja.Szerzőként maximálisan 10 darab legalább 30x40 centiméter méretű feketefehér, vagy színes fényké- képet, illetve képsort lehet beküldeni.

Július 1-én a Kutató-mély
fúró üzem szakszervezeti bi
zottsága és IíISZ-vezetösége 
hét gyermek részére közös 
névadót rendezett a boldog
ság házában. *

A MÉV Szakszervezet nyug
díjas klubjának huszonkét 
tagja, társadalmi munkában, 
az épületek és berendezések 
átfestésével újjávarázsolta a 
IV. sz. bányaüzem magyar- 
hertelendi üdülőjét.*

A vállalati szakszervezeti 
önálló könyvtár a múlt évben 
185 418 forint értékben 4459 db 
új könyvet szerzett be. Meg
kezdték az üzemi letétikönyv
árak katalógusainak kiépíté
sét, amely az olvasóknak és 
könyvtárosoknak egyaránt le
hetővé teszi a gyors és pon
tos tájékozódást. A feltételek 
javításával mintegy 15 száza
lékos olvasószám növekedés 
várható 1983-ban a MÉV szak- 
szervezeti könyvtárakban.*

Üj területeken végez mun
kát vállalatunk geodéziai cso
portja. A Baja—Pécs közötti 
földgázvezetékről Dunaszek- 
cső, Somberek, Palotabozsok, 
Báta községek termelőszövet
kezeteinek gázellátását terve
zik s annak geodéziai mun- 

Jkáit végzi a csoport.*
Június 30-án a Kutató-mély

fúró üzem Asztalos János és 
Kalmár László szocialista bri
gádjai a Hajnóczy úti óvodá
ban a játékok felújítását vé
gezték társadalmi munkában.

Személyi
hírek

Nyugállományba került: Deb- 
reczeni Mihály vájár (II. sz. 
bányaüzem), Dömse Lajos 
szállítási felvigyázó (II. sz. 
bányaüzem), Soós István geo
lógus mérnök (III. sz. bánya
üzem), Kupái Barna vájár (III. 

sz. bányaüzem), Bölönyi Sán- 
dorné Bodnár Piroska gyors
gépíró (ív. sz. bányaüzem), 
Czimmermann Viktor vájár (IV. 
sz. bü.), Garján József váiár 
(IV. sz. bü.), GothardtGyörgy 
föbányamester (ív. sz. bánya
üzem), Majoros István vájár 
IV. sz. bányaüzem), Soós 
Ferenc segédmunkás (Ércdú
sító üzem), Horváth Sándor 
diszpécser (ÉDÜ), Durovics 
Nándor öntvénytisztitó (Szol
gáltató üzem), Csák Sándor 
gépkocsiszerelő (Szolgáltató 
üzem), Hajdú József betanított 
munkás (Kis.-kút. üzem), Tóta 
János fakiadó (Központ), Lé- 
vay Dezsőné személyzeti elő
adó (Központ), Sipos József 
segédmunkás (Központ), Csep- 
regi Istvánné gyors-gépíró 
(Központ), Hágenthurn József - 
né takarítónő (Központ).

Nyugállományba került dol
gozóinknak ezúton is megkö
szönjük a vállalatnál végzett 
eredményes munkájukat, nyug
díjas éveikhez jó egészséget, 
kellemes pihenést kívánunk.

Meghalt: Drótos László kör
letvezető (III. sz. bányaüzem), 
Szunyogh Antal villanyszerelő 
(ÉDÜ).

A képek hátlapján fel kell tüntetni a szerző névét, lakcímét és a kép címét.A pályaműveket zsűri értékeli. Kiosztásra kerül:— 5 darab fődíj,— plakett és 1000—1000 forint tiszteletdíj,— 10 darab egyéb díj.Az elfogadott képekből kiállítás lesz: Salgótarjánban, Balassagyarmaton, Rútságon és Pásztón.
A pályázaton amatőr és 

hivatásos fotós is résztve- 
het.

A kiállításra szánt képeket az MHSZ Nógrád megyei vezetősége, Salgótarján, Vöröshadsereg utca 68. 3100 címre kell megküldeni.
Beküldési határidő: 1983. szeptember 5.

Országos
Olajbányász
Kupa


